



# Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION DANJS 2  
Redacción, 2.078  
Teléfono: Administración, 1.745

Palma de Mallorca, viernes 5 Marzo de 1943

AÑO V .-: NUMERO 1.036  
PRECIO 25 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 5 pesetas

## En Valladolid, ha sido conmemorada la histórica fecha del 4 de Marzo de 1934

### Imponente manifestación Nacional - Sindicalista

Primo de Rivera y Girón presidieron los actos

El primero representaba al Ministro Secretario

300 falangistas condecorados con la Medalla de la "Vieja Guardia"

Valladolid. — La solemnidad del acto del día 4 de marzo de 1934, celebrado en Valladolid y que ha sido conmemorado hoy, encierra toda a historia del nacimiento de la Falange Española de las JONS, desde aquel 29 de Octubre de 1933 que salió a la vida política de España la gran figura de José Antonio, encabezando la Falange española. Los hombres que militaban en las Juntas ofensivas nacionales vieron que otro grupo juvenil, de características características que las J. O. N. S. entraba en acción. Un cambio de impresiones fué celebrado en San Sebastián entre los jefes de los dos grupos. José Antonio Ruiz de Alda, Ramiro Ledesma, dieron motivo para la toma de contacto y llegaron a un acuerdo de las bases del gran Movimiento. Convocado por el triunvirato ejecutivo de las JONS el Consejo Nacional, para los días 12 y 13 de Febrero de 1934, acordaron como beneficiosa la unión con la Falange. El día 16 de Febrero se comunicaba a la prensa y a los órganos del nuevo Movimiento, semanario «Fe», revista «JONS» y semanario «Libertad», de la constitución del movimiento «Falange Española de las J. O. N. S. Como jalón de la primera empresa fué señalado Valladolid para la gran campaña de propaganda, ya que desde el año 1931, contaban las J. O. N. S. con nutridos grupos de estudiantes, obreros y campesinos que se concentraron en la fecha del 4 de marzo en el Teatro Calderón de la Barca. Más de cinco mil camaradas llegados de toda España escucharon aque; día las consignas de peligro y combate dadas por Ruiz de Alda Onésimo Redondo, Ramiro Ledesma y José Antonio.

La conmemoración del noveno aniversario de aquella histórica fecha, ha constituido una magnífica jornada para el nacionalsindicalismo, que en Valladolid cuenta hoy, como entonces, con decididos soldados de la revolución a las órdenes del Caudillo y de los cuales más de 300 han recibido de manos de altas jerarquías la preciada condecoración que les acredita su calidad de viejos camaradas, dispuestos al servicio de España y del nacionalsindicalismo.

### Llegada de personalidades

Desde las primeras horas de la madrugada comenzaron a llegar a Valladolid, Jerarquías nacionales, siendo los primeros el Delegado Nacional de Provincias y Presidente de la Junta de Reconcompensas y Distinciones Sancho Dávila, seguido de varios altos cargos. A las once lo hicieron el Ministro de Agricultura, Miguel Primo de Rivera, Sira Manteola, Delegada y Secretaria Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS; camaradas que representan a todos los pueblos de la provincia han llegado en gran número al mando de sus respectivos jefes locales, entre aquellos, muchos campesinos que formaron desde las primeras horas en el Jonsimo.

El comercio y la industria se paralizaron y durante la celebración de los actos se bacones y ventanitas ucan cogaduras y reposteros. (PASA A LA SEPTIMA PAGINA)

## Nuevo uniforme del Ejército español

Se establece un emblema para todas las Jerarquías castrenses

Madrid. — Se ha publicado un nuevo reglamento para la uniformidad del Ejército español. Se adopta el tejido único con fabricación y venta especial reservada solo a los militares. Se uniformizan los distintivos, emblemas y coloración de condecoraciones. Se establecen tipos de uniforme para los climas cántico y tropical de absoluta necesidad en nuestro país y uniformidad de etiqueta de adquisición voluntaria, para cuya adopción se ha de generalizar con rapidez. El Reglamento determina todas las prendas de uniforme y diferencias para las distintas categorías y especialidades y días yactos en que ha de emplearse el uniforme de faena, paseo y etiqueta. Como novedad se establece el emblema del Ejército que ha de ser usado por todas las jerarquías castrenses y un fondo de masita que permite a la oficialidad adquirir con grandes facilidades el nuevo uniforme. — Cifra.

El grueso del tercer ejército blindado soviético estrechamente, cercado en la región al sur de Jarkow intenta en vano buscarse la salida en toda, direcciones. Al NO. de Kursk han continuado los duros combates defensivos. Numerosos ataques lanzados por los soviets en oleadas sucesivas han sido rechazados con grandes pérdidas para el adversario. Posiciones recién ocupadas en el frente tunecino han sido atacadas en vano por el enemigo durante el día de ayer. La semana pasada han sido capturados 2.110 prisioneros y destruidos 86 tanques, y 26 cañones. Aviones enemigos aislados han

## También en Túnez mejoran las posiciones del Eje

Berlín. — Con respecto a la situación de Túnez, la Oficina Internacional dice: «Grupos ofensivos del Eje mejoraron sus posiciones en el sector del litoral sobre Beja. Al Noreste de Beja y Noroeste de Medjez-El-Bab, fracasaron los contraataques británicos, gracias a la eficaz intervención de los «Stukas». Cerca del litoral, aviones de combate rápidos alemanes destruyeron varias baterías inglesas haciendo volar depósitos de municiones situados al lado de la carretera que pasa por Tabarca. Anoche se bombardeó Argel con buen resultado. La semana pasada, el Primer Ejército Británico sufrió las siguientes pérdidas: 2.110 prisioneros capturados; 68 tanques y 36 baterías.

Con respecto a los muertos y heridos puede decirse que los ingleses han perdido lo efectivo, de una división poco más o menos. — Efe.

Argel. — El Cuartel General Aliado en Africa del Norte comunica:

«En Túnez Septentrional continúa la batalla en la región de Sedjenane donde el enemigo ha ganado algún terreno a costa de grandes pérdidas. En los demás sectores han sido rechazados todos los ataques. La infantería enemiga intentaba avanzar hacia el este en la región del Mareth atacada con éxito y rechazada por nuestras fuerzas ligeras. En la noche del 3 al 4 se rea-

lizaron ataques aéreos contra los objetivos militares de Túnez y Mareth. Añade que se han bombardeado los aeródromos y objetivos militares enemigos. Derribando tres aviones del Eje en combate. Tres de los nuestros —dice— no han regresado.—Efe.

## ESTANCIA del Dr. Sheel en Barcelona

Barcelona. — El Doctor Sheel, Jefe de los estudiantes alemanes ha continuado esta mañana las visitas a distintos centros del Movimiento y entidades oficiales acompañado de las Jerarquías nacionales, así como los alemanes que integran su séquito. A las 9 y media visitó el bergantín goleta «Baleares» en donde está instalada la Escuela de Flechas Navales. Un flecha en nombre de sus camaradas le obsequió con una miniatura del bergantín «Baleares».

El resto de la mañana visitó la Jefatura del Distrito Universitario de Cataluña y Baleares, Diputación provincial, Ayuntamiento, monumentos y templos. A la una se dirigió al edificio de la Universidad Industrial. — Cifra.

## Tres oleadas de aviones bombardearon Londres

Durante 30, 20 y 25 minutos

BERLIN. — EL ATAQUE AEREO CONTRA LONDRES EMPEZÓ ANOCHÉ A LAS 8'30 Y SE HA EFECTUADO EN TRES OLEADAS DE AVIONES DE COMBATE PESADOS QUE PERMANECIERON SOBRE LOS OBJETIVOS MEDIA HORA 20 Y 25 MINUTOS RESPECTIVAMENTE, SE ANUNCIA OFICIALMENTE. SE OBSERVARON GRANDES INCENDIOS.—Efe.

«Pensad despacio si fuera de la Falange hay para vosotros en la Patria alguna garantía de futuros mejores»

(Girón, a los obreros)



Los Ministros de Agricultura y Trabajo, que presidieron los actos de ayer en Valladolid. Texto del discurso de Girón, en séptima página.

## Grave accidente en un refugio antiaéreo

Londres. — 178 muertos y 64 heridos ha habido en el accidente ocurrido anoche en un refugio antiaéreo de Londres, anuncia el Ministerio de Seguridad interior. 2.000 personas se hallaban en el cuando una mujer con un niño en brazos cayó al pie de la escalera que comunica el refugio con la calle. En este momento, centenares de personas se vieron unidas encima de las otras y las que estaban debajo resultaron asfixiadas. Ninguna bomba —añade el comunicado— cayó en punto alguno del distrito donde está emplazado aquel refugio. — Efe.

## Dos escuelas bombardeadas en Holanda

Berlín. — 70 niños hallaron la muerte al ser alcanzadas dos escuelas por bombardeo norteamericano en una pequeña localidad de Holanda. En el resto del pueblo se han registrado muchos muertos y heridos. Las pérdidas norteamericanas se cifran en 10 aparatos. — Efe.

## Intento de ataque a Alemania occidental

Berlín. — 7 aviones norteamericanos de bombardeo han sido derribados, en un intento de ataque a la región occidental de Alemania. Hubo de cesar el ataque ante el fuego de nuestros cazas y artillería. — Efe.

## «En Julio tendremos 4.100 navíos»

Ha dicho Knox

## Y aspiran E.E. U.U. a dominar las rutas del mundo

Washington. — El Secretario de Marina Knox ha obtenido en el Congreso un nuevo crédito suplementario de 4.000 millones de dólares. Anunció que en Julio de 1944 la escuadra de los EE. UU. dispondrá de 4.100 navíos, número suficiente —dijo— para dominar todas las rutas marítimas del mundo. — Efe.

## Progresan el contraataque alemán en Rusia

## STANIANSK, TOMADA AL ASALTO

Un ejército rojo cercado al Sur de Jarkow

Alemania Gran Cuartel General del Führer —Comunicado alemán: «En la parte sur del frente oriental la lluvia y el barro han reducido la actividad de nuestras armas.

El contraataque alemán continúa progresando a pesar de las difíciles condiciones del tiempo y el terreno. Nuestras fuerzas han alcanzado la orilla del Donetz medio y superior en una longitud de 250 kilómetros. La ciudad de Staniansk ha sido tomada al asalto. Una formación enemiga cercada muy a retaguardia de nuestras posiciones ha sido obligada a aceptar combate y se ha dispersado.

El grueso del tercer ejército blindado soviético estrechamente, cercado en la región al sur de Jarkow intenta en vano buscarse la salida en toda, direcciones. Al NO. de Kursk han continuado los duros combates defensivos. Numerosos ataques lanzados por los soviets en oleadas sucesivas han sido rechazados con grandes pérdidas para el adversario. Posiciones recién ocupadas en el frente tunecino han sido atacadas en vano por el enemigo durante el día de ayer. La semana pasada han sido capturados 2.110 prisioneros y destruidos 86 tanques, y 26 cañones. Aviones enemigos aislados han

atacado de día la Alemania septentrional sin lanzar bombas. La pasada noche la aviación enemiga ha atacado Alemania occidental especialmente el perímetro de Hamburgo y poblados de los alrededores, donde registrarse daños bastante importantes a consecuencia de las explosiones y de los incendios. La población civil ha sufrido bajas.

## El Inspector General de las fuerzas acorazadas del Reich



El General Heinz Guderian, creador de los tanques en el Ejército alemán y que ha sido nombrado por el Führer Inspector General del Arma acorazada.

Un total de 14 cuatrimotores fueron derribados por los cazas nocturnos, la DCA naval y la DCA de la aviación. Otro aparato enemigo ha sido derribado frente a la costa Noruega. (Pasa a la octava pág.)

## Stalin espía de cerca a los jefes del Ejército

### Crea, a tal fin, una policía militar secreta

Shanghai. — Se ha conocido la siguiente interesante información absolutamente comprobada: Recientemente Stalin ordenó que se creara una policía militar secreta, encargada de establecer una vigilancia más estrecha cerca de los oficiales y soldados del Ejército rojo. Ya funciona esta nueva organización, independientemente de la G. P. U. La policía de Inspección Militar está bajo las órdenes directas de Stalin y tiene la fundamental misión de vigilar, especialmente a los mariscales últimamente elegidos. Ha sido nombrado jefe de la misma el general Uchtachadenki antiguo amigo de Stalin, que ya

desde el comienzo de la guerra civil y de la revolución bolchevique, fué jefe del Ejército soviético y miembro del Consejo de Guerra revolucionario del primer Ejército rojo. En febrero de 1929 fué ascendido a primer comisario del ejército, y pocos meses después fué designado miembro del Consejo Supremo de Guerra. Como colaboradores inmediatos este general ha designado a los generales Schis y Saporovskitz. Ambos son judíos, y el primero desempeñó durante varios años el cargo de jefe de la Secretaría de Propaganda del Ejército rojo, y el segundo comisario de Defensa en 1941.—Efe.

# ¡BUENOS DIAS!

## La antesala

La antesala y el dolor de muelas son sinónimos. Tanto, por lo menos, como el tranvía—el tranvía en general—y la incomodidad.

Puede ocurrir que tras haber hecho dos largas horas de antesala os reciba don Orondo, apoltronado con magnificencia delante de una mesa y un letrado que rece:

SED BREVES.  
MI TIEMPO ES ORO.

Dan ganas de gritarle a don Orondo: «Su tiempo es oro... ¡muy bien! ¿Y el mío? Acaso, ¿cartón-piedra?»

No haga esperar demasiado a sus clientes, doctor. Puede ocurrir que cuando Vd. abra la puerta de su despacho para recibirlos, los encuentre operados ya de apendicitis. Y esto, es dinero que usted pierde.

Anuncie Vd. sus productos en revistas con fecha atrasada. Son los que, infaliblemente, se leen en no pocas antesalas.

En algunas antesalas no poder presumir de cáncer en el estómago nos hace enrojecer de vergüenza, nos hace pequeñitos y sentir completa-



mente desdichados al lado de aquella señora gorda que tiene todos los males de este mundo.

Los calendarios, en las antesalas, tienen también la fecha atrasada. Es para asegurarnos que el tiempo allí, en aquel lugar de cursis butacones, no corre.

Hacer esperar a la gente, (como no ceder el asiento a las señoras y meterse los dedos en las narices) es cosa bien fea.

Y que, de ninguna manera, podemos recomendar a Vd., don Pepe.

Los más fuertes y tremendos dolores de muelas comenzaron, sin duda, haciendo antesala...

Y acabaron también. «Un minuto, nada más y estoy con Vd.», nos ha dicho una voz amiga.

Ha sido como una a modo de inyección optimista que nos ha hecho esperar, todavía, dos horas más.

«No estaría Vd. llegando a la calle cuando don Fulanito dió orden de que pasaran. Dan ganas de tirarse del pelo, de romperle algo al que nos lo dice y a don Fulanito. Sin embargo, ante la frase, uno se sonríe dulce y pacíficamente y se dispone a esperar cuanto sea necesario. Y no marcharse a la calle aunque amanezca el siglo XXV...»

«¡Vuelva Vd., mañana, tenga la bondad!»

Esta lapidaria frase debería colocarse en sitio bien visible y en todas las antesalas.

Nos ahorraría muchas esperas inútiles, infructuosas.

En las antesalas también haría muy bonito un banco pintado de verde, un verde pino, una nube, un corro de niños jugando y, ¡quién sabe! una tortilla de patatas. Con todo esto uno acabaría pasándolo bien y, al final, pensando que no había perdido del todo la tarde. Etc., etc.

### Abastecimientos y Transportes

## Los repartos de Marzo

Palma, del día 6 al 12

ARROZ ... ..	100 grs.
JABON ... ..	250 »
AZUCAR ... ..	100 »
JUDIAS COCORROSAS ... ..	200 »

Del día 13 al 19

EMBUTIDO ... ..	100 grs.
ARROZ ... ..	200 »
ACEITE ... ..	1/4 litro
JUDIAS BLANCAS ... ..	100 grs.
AZUCAR ... ..	100 »

Del día 20 al 27

JUDIAS B. ... ..	200 grs.
ACEITE ... ..	1/4 litro
ARROZ ... ..	100 grs.
EMBUTIDO ... ..	100 »

Del día 27 al 5

MANTECA ... ..	200 grs.
AZUCAR ... ..	100 »
CHOCOLATE, 2 tabletas a personas de 3.ª categoría.	
CAFE, 100 grs. a personas de 1.ª y 2.ª categoría	
PURE ... ..	100 »

**PUEBLOS DE:** Andraitx, Bafñalbufar, Buñola, Calviá, Deyá, Esporlas, Estallenchs, Fornautx, Puigpuñent, Sóller, Valldemosa, Inca

Azúcar ... ..	250 grs. más 3 % para enfermos
Café ... ..	100 »
Judías blancas ... ..	500 »
Arroz ... ..	300 »

**DEMÁS PUEBLOS DE LA ISLA**

Azúcar ... ..	250 grs. más 3 % para enfermos
Café ... ..	100 »
Arroz ... ..	200 »
Aceite ... ..	1/4 litro incluyendo Sóller e Inca.

**INDUSTRIAS**

LICORISTAS ... ..	20.000 kilos azúcar
JARABISTAS ... ..	5.000 » »
CONFITEROS Y PASTELEROS ... ..	8.000 » »

**COLECTIVIDADES DE PALMA**

Artículos	Asilos	Comunidades y Colegios	Clinicas
Aceite ... ..	1	1/2	1/2
Azúcar ... ..	1	1/2	1
Jabón ... ..	1	1/2	1
Chocolate ... ..	200	100	200
Café ... ..	100	100	200
Sopa ... ..	1	200	1
Puré ... ..	1	1/2	1
Arroz ... ..	1	1/2	1
Judías bl. ... ..	1	1/4	

**COLECTIVIDADES PUEBLOS**

Artículos	Asilos	Clinicas	Comunidades
Aceite ... ..	1	1	1
Azúcar ... ..	1	1	1
Jabón ... ..	1	1	1
Chocolate ... ..	200	200	200
Café ... ..	100	100	100
Sopa ... ..	1	1	1
Puré ... ..	1	1	1
Arroz ... ..	1	1	1
Judías blancas ... ..	1	1	1

Palma de Mallorca a 1.º de Marzo de 1943. — El Secretario Técnico. Firmado: Dalmacio Iglesias. — V. B.º El Gobernador Civil. Jefe. Firmado: Manuel Vélgison.

## I Congreso Sindical agro-pecuario de Baleares

### Lectura de ponencias

Hoy viernes día cinco del corriente a las cinco de la tarde y en el Salón de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, tendrá lugar la lectura de las ponencias «Transportes» y «Vid» por los redactores de las mismas Excmo. Sr. don Luis García Ruiz y don Bartolomé Vaquer, respectivamente.

Quedan invitadas al acto los señores miembros de la Comisión Organizadora del Congreso, Jefes de Hermandad Locales de Labradores y Ganaderos y cuantas personas quieran prestar colaboración inscribiéndose como congresistas en la Hermandad de Labradores y Ganaderos (Avda. Alejandro Rosselló, 103, 2.º).

**SABADO 6**  
**INAUGURACION**  
**SALON LIMPIABOTAS**  
Santo Domingo, 46

### Casa José Buades

Plaza Rosario, 4

**LINTERNAS DAIMON**  
**PILAS**  
**DINAMOS BICICLETAS**  
**EQUIPOS ALUMBRADO SUFLETORIO**

### Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 2'00 ptas. cada palabra más, 0'15 ptas.

**MAQUINARIA**  
MAQUINAS DE COSER garantizadas, y enseñanza de bordar gratis. Casa Morell Máquinas de coser radio y electricidad. Plaza Juanot Colom 27.

SE VENDE un motor a gas pobre, marca Otto de 25 HP. en perfecto estado y con su gasógeno. Teléfono 2087. Palma.

**COMPRAS**  
PAGO BIEN objetos de oro y plata, papeletas de empeño — Vidriera 27. entresuelo, de 10 a 1 y de 4 a 6.

**VENTAS**  
OCASION UNICA. Vendo finca nueva en la mejor calle del centro de Palma al 4 % neto y también se vende a pisos sueltos. Informes: Comercial Mallorquina. Arabi, 27.

PIANOS BARATISIMOS. Uno cruzado, otro vertical. Vendo. Triana, 86. Son Españollet.

SE VENDE planta baja detrás Plaza Toros por 52.000 pesetas. Informes: Sindicato, 150-3.º.

**TRASPASOS**  
SE TRASPASA tienda calle muy céntrica. Informes: Brossa, 34.

**ALQUILERES**  
MATRIMONIO sin hijos, desea casa amueblada o habitación de-recho a cocina. Informes: José Pons. — Juzgado Zona Aérea de Baleares.

PISOS para alquilar. Informes: Mudanzas Portas. San Miguel, 238. Teléfono 1257.

**ENSEÑANZAS**  
INGLES, alemán, francés. Profesor EXTRANJERO. Lecciones. Traducciones. Pueyo, 21, 2.º

INGLES clases part. y colectivas por Srta. de Londres Telf. 1044. Imprenta, 3 bis, pral. (San Nicolás).

## + D. Bartolomé Santandreu Cabrices

Alférez del Regimiento de Infantería n.º 36  
**Muerto por la Patria en el frente de Rusia**  
**E. P. D.**

El Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, Excmo. Sr. General Gobernador Militar, la familia del extinto y el Coronel, Jefes y Oficiales del expresado Regimiento ruegan una oración para el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se celebrará mañana sábado día 6 a las 11 horas en la Parroquial iglesia de San Miguel.

## + Don Luis G. Pascual y Ruiz

Abogado de los Ilustres Colegios de Barcelona y Palma.  
**Notario de Palma**

Ha fallecido el día de ayer habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

**E. P. D.**

Su hermano el Ilmo. y Rvdmo. Obispo de Menorca, su afligida esposa doña Enriqueta González del Pozo y Ravellá, hijos Luis, Enrique, Bartolomé y María Francisca, hijas políticas María Gij y Concepción Pou, nietos, hermanos, tía, sobrinos y demás familia y su Director Espiritual Rdo. P. Murall, S. J. participan a sus amistades tan sensible pérdida rogándoles le tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario y Funeral que tendrá lugar hoy en la parroquial iglesia de Santa Eulalia a las 10 y media y once y seguidamente a la conducción del cadáver.

Casa mortuoria: Plaza San Francisco 1, bis-1º. No se invita particularmente.

El Excmo. y Rvdmo. Arzobispo Obispo de Mallorca y el Ilmo. y Rvdmo. Obispo de Menorca han concedido las indulgencias en la forma acostumbrada.

## + D. Bartolomé Santandreu Cabrices

Alférez de Infantería de la División Azul  
**Caído gloriosamente en el frente ruso**  
**E. P. D.**

Sus desconsolados padres, don Sebastián y doña Paulina, abuela materna doña María Villalonga, hermano Antonio, hermana Isabel, tíos, primos y demás familia, al rogar una oración por el finado, ruegan a sus amistades asistan al funeral que se celebrará el próximo día 6 (sábado) en la parroquial iglesia de San Miguel a las 11 de la mañana, así como al turno de Misas de 8 y 8 y media del día 10 en la iglesia parroquial del Sagrado Corazón (Ensanche).

El duelo se despide en la iglesia. No se invita particularmente.

### GOBIERNO CIVIL

## Homenaje al bajo Miguel Riera

La comisión integrada por el camarada Jorge Andreu, D. Monserate Mascaró y camarada Miguel Riera, hijo del bajo de ópera don Miguel, estuvo ayer mañana en el despacho del Gobernador para invitarle con su señora a la fiesta de homenaje que se celebrará en Manacor, el próximo día 9, en honor del referido artista.

Nuestra primera autoridad civil ha prometido que concurrirá a la indicada fiesta.

## VOZ DEL MOVIMIENTO

### Sección Femenina

SERVICIO DE MENSAJES DIVISION AZUL

Los siguientes voluntarios dicen que se encuentran bien mandan saludos y abrazos a sus familiares, novia, madrinas y amistades.

**DIA 18 DE FEBRERO DE 1943**  
Cabo Manuel Caldés, José Mario Martínez, El sargento Juan Valladolid Ramos manda saludos cariñosos a su novia.

**DIA 19 DE FEBRERO DE 1943**  
Sargento Luis Alberti con la estafeta 0 0, 1 9 8, Cabo Pedro Literas Riera con la estafeta 16,943 y José Florit Prado con la estafeta 29,908 se encuentran muy bien y contentos.

**DIA 20 DE FEBRERO DE 1943**  
Los siguientes voluntarios están muy bien y mandan saludos a sus amistades y abrazos a sus familiares Bernardo Utrera Baldomero Mejías, Martín Pérez, Francisco Parra, Juan Pons abraza a sus padres y hermanos y envía saludos a su madrinita.

**DIA 21 DE FEBRERO DE 1943**  
Los siguientes voluntarios se encuentran bien y abrazan a sus familiares: Francisco Gómez Quevedo, Juan Miral.

**DIA 22 DE FEBRERO DE 1943**  
El voluntario Jaime Govier Diaz abraza a su familia y les dice que pronto le dará una sorpresa. Dice a Lolita que la recuerda en todo momento.

**DIA 22 DE FEBRERO DE 1943**  
Marcos Colom Torres se encuentra bien y abrazos a su familia.

### Ex-cautivos

Se pone en conocimiento de los camaradas Ex-Cautivos y huérfanos de caídos, inscritos en esta Provincial, que en las oficinas de esta Delegación se hallan a disposición de quien interese, las bases del concurso-oposición para proveer diversas vacantes convocadas por la Compañía Telefónica Nacional de España. Por Dios, España, y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 3 de marzo de 1943. El Secretario Provincial de Ex-Cautivos de Baleares, JUAN CARDONA PONS.

## Fiestas organizadas por el S. E. U. en honor de Sto. Tomás de Aquino

Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, Patrón de los Estudiantes, el próximo domingo día 7 y organizado por SEU. de Baleares, se celebrará en la iglesia de Santa Magdalena, a las nueve de la mañana, Misa de comunión general con plática por el Asesor Religioso del SEU, Rdo. Sr. D. Sebastián Gayá Riera.

A este acto quedan invitados especialmente los afiliados al SEU, y en general cuantas personas quieran sumarse a dicha festividad.

A las once y media tendrá lugar en el Salón Rialto, una sesión de Cine-club, en la cual será proyectada la película «Gólgota» y un interesante documental.

La entrada será con invitación, teniendo derecho cada afiliado a dos invitaciones.

**HOY:**  
Santos Eusebio y Rustino  
EL SOL: Sale a las 6'18  
Se pone 17'45  
LA LUNA: Sale a las 5'55  
Se pone 4'53

## HACE un cuarto de SIGLO

5 MARZO DE 1918  
Continúa el tiempo variable y molesto, descargando fuertes chubascos —En el puerto eran hoy, siete los buques que embarcaban carbón mallorquín.

# PARA TI, MUJER

## Abrigos para todos los gustos

Si, decididamente, vuelven las cinturas estrechas. Hasta ahora, no nos ha preocupado sobremanera la amplitud del talle, pero algo habrá que hacer ya, pues aunque en modo alguno abandonamos a nuestro amigo inseparable el chaquetón, se impone especialmente para vestir y también para deporte el abrigo entallado, casi olvidado ya. Los hay para todos los tipos y para todos los gustos.

Para quien va perdiendo la esbeltez y la flexibilidad de la gente joven, está muy indicado el abrigo en tono oscuro; azul marino o cualquier otro color que os seduzca, en paño o tela similar que no ceda, pues como es lógico, las telas que prestan acentúan y destacan las formas. Así, pues, no os aconsejo en modo alguno una tela pegajosa o blanda,

ca. El abrigo descrito es de una gran sencillez y gusto exquisito, da esbeltez y tiene una línea modernísima.

Para jovencitas de líneas proporcionadas y talle esbelto hay

da y el delantero cortados en forma de capa con bastante vuelo, casi capa completa. En la parte de arriba la espalda queda completamente plana y en la cintura se sujeta con una gran tabla en el centro y dos pliegues a los lados; en el delantero se suprime la tabla y se dejan sólo los pliegues. Por su corte de capa se adapta muy bien a la cintura y la falda amplia hace una figura en extremo graciosa. El cinturón puede muy bien ser de la misma tela, pero sería de muy bello efecto de piel, especialmente en serpiente verde oscuro —muy ancho, desde luego— si el abrigo es de color siena o cualquiera de la escala del marrón. Las mangas en este tipo de abrigo serán pegadas, amplias y lisas. Si os aciertan este modelo conseguiréis un abrigo agradable y útil a cualquier hora del que quedaréis plenamente satisfechas.

La piel, para abrigos de vestir, está muy en boga esta temporada y la encontramos en los sitios más inesperados, bien en la espalda en forma de canesú terminado en punta que llega casi hasta la cintura, o en delantero y espalda en forma de bolero ajustado.

También es de un bonito efecto en un abrigo de líneas sobrias, cubrir todo el cuerpo del delantero con piel de leopardo y a pesar de lo que se ha llevado si que muy en boga poner dos tiras de piel en el delantero, de arriba abajo, dando la vuelta al cuello y sujetándose en la cintura con una lazada que sale del mismo abrigo y que cubre la piel.

Igualmente se ven grandes puños de piel en las mangas sin otro detalle de piel en el abrigo o una ancha tira algo más alta que la cintura. Desde luego, también se lleva en los sitios de costumbre, bien un gran cuello smoking o solapas cortas y an-



Jersey de punto con cuello alto y mangas con líneas transparentes.—Va adornado con perlas doradas bordadas en forma de aros enlazados.



Modelo de turbante anudado fantásticamente sobre la frente.

chas de piel de pelo largo y duro, con detalles en los bolsillos.

Espero que con esto halléis lo que más os convenga y otro día os ofreceré nuevos y sugestivos modelos de la última moda.

CARMEN

## “¡Mi Marido No Podía Creer lo que Veían sus Ojos!”

Dice que parezco 10 años más joven



“Parece un milagro”, estas fueron las palabras de Juan. Hace sólo dos meses tenía arrugas en la frente y alrededor de los ojos y la boca. Parecía una mujer de mediana edad. Hoy todas mis amigas admiran mi piel tersa, sin arrugas, clara y transparente. Uso todas las noches el alimento para la piel Tokalón Rosa, que contiene Biocel; es el alimento vital para la piel, descubierto por un famoso profesor de Medicina. Durante el día uso la Crema Tokalón blanca para lograr que el color de mi piel sea claro, suave y aterciopelado, libre de puntos negros y de poros dilatados.

Los productos Tokalón están fabricados en España. GRATIS: Todas las lectoras de este periódico pueden desde ahora obtener un nuevo estuche de belleza, conteniendo los productos siguientes: Un tubo de Crema Tokalón Biocel, alimento del cutis, color rosa, para emplear al acostarse (crema de noche); un tubo de Crema Tokalón blanca sin grasa (crema de día); cinco muestras de Polvos Tokalón de matices diferentes, a la Espuma de Crema, Envíe Ptas. 1,20 en sellos para los gastos de porte, embalaje y demás, a LAVISA Sección 23 B Torrijos, 48 — Barcelona

HE AQUÍ LO QUE HICE PARA LOGRARLO



tal profusión de abrigos, todos ellos encantadores, que se hace difícil la elección.

Intentaré describiros alguno: Por ejemplo, un abrigo de tela imitando ante lo mejor posible, que bien pudiera ser una gamuza no demasiado clara. La espal-

## Recetas de cocina

### HUEVOS MIMOSA

Se cuecen los huevos, se pelan, y se parten por la mitad.

Se sacan las yemas, se mezclan con tomate frito pasado por tamiz, pero en poca cantidad. Se revuelven bien, se añade sal y pimienta en polvo y se rellenan con la pasta las claras cocidas.

Se ponen en una fuente vertiendo por encima, al momento de servirlos una salsa bechamel muy caliente. Después se rocían de unas yemas cocidas picadas no muy menudamente.

### MERLUZA RELLENA

Tómese una cola de merluza a la que se quitará la espina de enmedio rellenándola con una pasta de picadillo de pan rallado, huevo batido, jamón, trufas y champignons.

Después se pondrá a cocer en mitad de agua y mitad de vino blanco, con sal y pimienta.

Cuando esté cocida se sirve con una salsa hecha con mantequilla, harina y el caldo de cocer la merluza, añadiéndole dos yemas.

### PASTEL DE CONEJO

Se deshuesan dos conejos y se pican mucho con un kilo de lomo de cerdo; se sazona con sal, pimienta, trufas y un chorrito de vino de Jerez; se revuelve bien y se mete muy apretado en un molde untado de manteca de cerdo y espolvoreado de pan rallado; se pone al horno, probando el grado de cocción con una aguja. Cuando no salga agua rosada, es que está hecho.

Elegido, pues, el material que os propongo, se puede hacer un delicioso abrigo, cortada la cintura por detrás para poder dar a la falda un ligero vuelo de capa; la espalda lisa por completo, queda levemente abulsada por el cinturón. El delantero llevará dos tiras fruncidas que nacen sobre el pecho y terminan en el borde del abrigo. Estas tiras, ya fruncidas, tendrán quince o dieciséis centímetros de ancho y van ensanchando a medida que bajan. Van recogidas en la cintura por un cinturón anudado. Las mangas serán amplias sin exageración y quedarán recogidas en la muñeca.

## Manchas de café y chocolate

Cuando el café o chocolate se ha preparado con leche, causa unas manchas muy visibles, y más fáciles de quitar que cuando ha sido con agua. Lavándolas con agua y después con jabón, basta para que desaparezcan; mas el jabón puede alterar los colores de las telas y hasta las mismas telas. Para obrar con precaución es preciso ser tirse de yema de huevo desleída con un poco de agua caliente y emplearla lo mismo que una jabonadura; y si las manchas se resisten después de haber añadido algunas gotas de alcohol y frotarlas con un pincel de pelos cortos y fuertes.



Falda pantalón en tejido gris con bolsillos abrochados y blusita amarilla

**Pida coñac MERITO**

**Tocinería Plaza Merced Huevos 7'65**

# Doña Jimena

Por ELENA VILLAMANA

La primera mujer con quien nos encontramos al pisar los umbrales de la Literatura castellana, es con Jimena Díaz, del Condado de Oviedo, casada con el Cid, y a quien la leyenda hizo después hija del Conde Lozano, aquel que en presencia del rey abofeteó a Diego Lainez, el padre del Cid, por lo cual Rodrigo vengó la ofensa matando al Conde.

El cantar del que es protagonista su marido, nos da pocas noticias de ella, pero por algunas Crónicas y el Romancero, que se nutren de la Leyenda conocemos abundantes detalles de la mujer que compartió su vida con el Héroe más popular de Castilla. Según ellos, era hija de aquel Conde que en las Cortes del rey Fernando I era su voto el primero y en guerras su mejor brazo, pero de extrema arrogancia, de aquella casta de nobles más orgullosos que el Rey:

Que los hombres como yo tienen mucho que perder y ha de perderse Castilla antes que yo...

Jimena era tan bella, al decir de un romance:

Tan hermosa iba Jimena que suspenso quedó el sol en medio de la carrera por podella ver mejor.

Se educó en la Corte Castellana — como correspondía a una dama de regia prosapia — junto a Doña Urraca, la descontenta princesa que en momentos solemnes irrumpió en la estancia donde su padre agonizaba, pidiendo un girón de aquel reino que el Rey dividía entre sus hijos.

—A mí porque soy mujer dejáisme desheredada.

—Allá en Castilla la Vieja un rincón se me olvidaba Zamora había por nombre Zamora la bien cercada.

Quien vos la tomare hija La mi maldición le caiga.

Y en Zamora «essa villa» reinó Doña Urraca y de sus almenas salió el traidor que dió muerte al rey Don Sancho, el hermano mayor de Doña Urraca.

¡Rey Don Sancho, Rey Don Sancho! no digas que no te aviso que de dentro de Zamora un alevoso ha salido. Llámase Vellido Dolfos, hijo de Dolfos Vellido. Cuatro triciones ha hecho, y con esta serán cinco.

En la corte también se criaba Rodrigo, hijo de Diego Lainez. En el altar de Santiago y veló las armas y fué armado caballero apadrinado por el rey. La reina le dió el caballo y mientras la infanta Doña Urraca le calzaba las espuelas, Jimena queda preñada de Rodrigo. Los dos se aman, pero en el amor de entrambos, va a surgir el mayor conflicto que registra la historia. Para vengar el honor de su padre, ultrajado por el conde Lozano, Rodrigo tiene que matarlo:

(CONTINUARA)

**Agua de Colonia GALATEA**  
RIQUEZA ALCOHOLICA 80°  
UNION ALCOHOLERA ESPAÑOLA MADRID

# DEPORTES

CRONICA DE INCA

## VA A INICIARSE LA SEGUNDA VUELTA

EL CONSTANCIA EN ESPERA DE SU VISITA A GRANOLLERS —ENTRENOS EN BARCELONA.— BREVE CALCULO DE POSIBILIDADES

Domingo empieza la Segunda Vuelta de este Torneo que para nosotros ha perdido el 50 % de interés, ya que la derrota sufrida en su propio terreno el domingo pasado por el Mallorca, le ha dejado en una situación tal que su éxito ya no depende de él solo sino de los tropiezos de los demás.

Siguiendo su marcha segura vencida la fatidica consigna de los resultados honorables, que tan mal camino nos mostraron en el Campeonato de Segunda División, el Constancia imbatido, va dispuesto el domingo, a continuar su racha ininterrumpida de victorias.

Salvado el escollo de Alcoy, es el campo del Granollers el único obstáculo serio que les resta. Viemos el domingo brillar el juego afiligranado de los campeones catalanes, a base del pase corto frente a un once de idéntica táctica que no la supo cambiar por la de los cambios largos al ver que les era ineficaz, y nos gustó. Pero domingo se encontrará con un enemigo que juega un fútbol práctico y rápido basado en la velocidad y en las escapadas de sus extremos.

No les será pues muy fácil la victoria. El resultado de Palma habrá aumentado la moral de los de Granollers, pero cinco victorias consecutivas han acrecentado la del Constancia hasta el máximo. Además el precedente de la victoria del Alcoyano en Granollers, hace que no se considere el campo catalán como piedra dura, dispuesta al tropezón.

En espera del partido descansan los muchachos mallorquines en Barcelona. Varios entrenos en los terrenos del Barcelona pondrán a punto. Seguramente el once que jugará domingo será idéntico al del pasado. Tal vez juegue Antolin en vez de Garcia y Hernández en vez de Quiqué. Pero ello serán modificaciones hechas sobre el terreno de juego, ya que afortunadamente no obligan las lesiones, a ello.

El domingo, mientras observamos la reacción del Mallorca, esperearemos confiados el resultado del Constancia.

Ante esta segunda Vuelta las posibilidades de los onces pueden ventilarse:

CONSTANCIA, 10 puntos y +4. —Tiene que jugar en su terreno con el Alcoyano y el Gerona y visitar Granollers, Tarragona y Palma. Ganará, lógicamente los partidos caseros y bien podría arrancar un punto de Palma y dos de Tarragona. Si así fuera terminaría el campeonato con 17 puntos.

ALCOYANO, 8 puntos y +2. —Tiene que jugar en Alcoy con el Gerona y el Granollers y visitar Inca, Palma y Tarragona. Vencerá en casa y puede lograr un punto de Tarragona. Si así fuera terminaría con 13 puntos.

GRANOLLERS, 5 puntos y +1.

—Tiene que jugar en su terreno con el Constancia, el Mallorca y el Gerona y visitar Alcoy y Tarragona. Creemos que solo ganará los encuentros caseros y por ello terminaría con 11 puntos.

MALLORCA, 3 puntos y -1. —Juega en su campo con el Tarragona, el Constancia y el Alcoyano y se desplaza a Gerona y Granollers. Con el Constancia, por aquello de la rivalidad puede perder 1 punto, ganar los otros dos partidos y no sacar de fuera más que otro punto de Gerona. Si así pasara terminaría con 9 puntos.

TARRAGONA, 2 puntos y -2. —Recibe las visitas del Constancia, Granollers y Alcoyano y va a Gerona y a Palma. No creemos pueda ganar puntos en su desplazamiento y en cambio puede dejar 2 en manos del Constancia y uno en manos del Alcoyano. Así terminaría con 5 puntos.

GERONA, 2 puntos y -4. —En su campo es visitado por el Mallorca y el Tarragona y visita Inca, Granollers y Alcoy. No creemos que de campo ajeno recobren ningún punto y con el Mallorca puede perder uno en su propia salsa, ganando solo al Tarragona. Así quedaría el Gerona con 5 puntos.

Para el ascenso a 2.ª División la clasificación sería, si realidad fueran nuestras cabalas, lógicas pero desabazadas por lo ilógico del fútbol:

Alcoyano	13 puntos
Granollers	9 »
Mallorca	8 »
Tarragona	5 »
Gerona	5 »

Y tomarían parte en la «Copa Generalísimo», el Constancia y el Alcoyano.

## Campeonato Nacional de Liga Acuerdos del Comité de Competición

Madrid. — En su reunión semanal y en relación con los partidos de Campeonato Nacional celebrados el domingo, día 21, el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol adoptó los siguientes acuerdos:

Atlético Bilbao-Valencia: Suspender por dos partidos e imponer una multa de 250 pesetas al jugador del Valencia C. F., Salvador Monzó, expulsado del campo por agredir a un contrario.

Jerez-Valladolid: Imponer al Club Jerez una multa de 600 pesetas por haberse arrojado piedra al campo durante el juego falta que se produce por segunda vez en la presente temporada.

Salamanca-Palencia: Suspender por dos partidos e imponer 100 pesetas de multa al jugador del Palencia Mariano Sanz Escobedo, expulsado del campo por agredir a un contrario y suspensión por un partido y multa de 50 pesetas a Juan García García, de la U. D. Salamanca, y a Jesús Ba-

## Qué sorpresas nos deparará el MALLORCA-TARRAGONA?

Una nueva presentación tendrá lugar el domingo en el campo de Buenos Aires, de la conjunción tarragonense, que por primera vez se presentará ante el público palmesano.

Muchos comentarios se han hecho ya, acerca de la eficiencia de este equipo después de su paso por el campo de Es Còs Cieramente allí, tuvo una mejor actuación que en su propio feudo de Tarragona cuando con ocasión de su primer encuentro en este Torneo de Clasificación se enfrentó con el C. D. Mallorca. De todas formas, pocos progresos ha hecho desde entonces, ya que en su casilla de puntuación solo figuran dos puntos. Uno arrancado al Mallorca y el otro al Gerona.

El Mallorca que se le enfrentará el domingo será completamente desconocido al que hemos vis-

to actuar hasta ahora. Habrá cambios de importancia en varias líneas, cambio que por su trascendencia daremos, a conocer con la debida anticipación.

Por nuestra parte solo decimos que así, es probable veamos fútbol de calidad el domingo en Buenos Aires.

Las entradas y localidades code costumbre empezarán a venderse en el local social mañana sábado.

### Nota del C. D. Mallorca

Se comunica a los señores socios que para el partido Gimnástico de Tarragona-Mallorca, que tiene que jugarse el próximo domingo, día 7 en el campo de Buenos Aires será indispensable para la entrada al mismo el pase número 3 y la tarjeta de identidad.

### CICLISMO

## “I Gran Criterium de Ases Mallorquines”

### Lo que dicen los corredores

Todos convienen en la misma definición: La prueba es extremadamente dura, un verdadero Criterium del que el ganador podrá enorgullecerse de satisfacción máxima si lo ha ganado por piernas y en buena lid. A continuación algunas manifestaciones de los que esperan el momento de la salida para dispararse.

FLAQUER: «Gané el «Criterium de Ases» en Madrid y procuraré hacer igual en el de los mallorquines».

MARTORELL: «Según como se presente la batalla Flaquer tendrá razón. Por mi parte y ante una prueba de tal envergadura pienso hacer uso de todas mis reservas».

SALOM: «Yo, creo que desde el ganador al último clasificado tendremos necesidad de meternos en cama para reponer las energías gastadas, pues no dudo que habrá hule de lo lindo».

SERRA: «El primero es bien mio y la vuelta más rápida tam-

bién». (Esto no sabemos si lo dice en serio o en broma...)

PALMER: «Hace unas semanas manifesté a ciertos corredores que bebería champán con los dos trofeos». (Ignoramos si hoy que ha ido de entreno con otros que atizan seguirá pensando lo mismo).

TIMONER: El pequeño felanicense sonríe al preguntarle su opinión, si bien no niega que se ha entrenado. (Cuidado corredor, que en los pequeños frascos suelen estar a veces las mejores medicinas).

COLL: «Estoy escalofriado ante el hecho de que fui víctima; el amigo Serra, en las cuevas de Lluchmayor me hizo una amputación que no cabría en un marco de siete metros; ¡hay que ver como sube!» (Esto coincide con las manifestaciones de Serra).

Procuraremos localizar a Llompart, Canals, Planas y demás, para ver que opinan y en otra edición los daremos a conocer al público.

### BILLAR

## El Campeonato social de 4.ª Categoría libre C. B. Mallorca

Ayer noche Vicens tras una lucha sumamente disputada venció a Nadal. Lo dos contrincantes tuvieron sus ratos de nerviosismo lo que no fue óbice para que a la postre sacaran un promedio bastante aceptable.

Resultado técnico: Vicens 200—30 6'66 23. Nadal 164—30 5'46—27.

Clasificación	
Vicens	3—2—0—1—4 p.
Nadal	3—2—0—1—4 »
Brunet	2—1—0—1—2 »
Fiol	2—0—0—2—0 »

Hoy a las 10 de la noche disputarán Fiol y Brunet la partida postrema de este Campeonato.

### SUCESOS

#### Vuelco de un carretón

##### Varios heridos.

El camión P.M. número 6375 que iba conducido por Baltasar March Andreu, vecino de Santa Margarita, al intentar pasar a un carretón, lo hizo tan cerca, le este, que rozándole una de las cubas, lo volcó, quedando sus ocupantes debajo del vehículo.

En el iban Francisca Company, Isabel Cañella, y Francisca Fiol, las que resultaron con heridas en distintas partes del cuerpo, pero no de gravedad.

#### Ladrón detenido

Por la Guardia civil de puesto de Petra fué detenido Miguel Enseñat Cañellas, quien se había llevado de uno, cajones del café propiedad de la viuda de S. Galmés, doscientas pesetas en billetes de Banco de España.

A preguntas de la Benemérita se confesó el Enseñat autor de otros robos, cuyo importe se eleva a unas trescientas pesetas y comestibles.

En el momento de ser detenido el ladrón le fueron ocupadas 213 pesetas.

## Colegio Oficial de Médicos de Baleares

Se invita a los señores colegiados a la solemne sesión que se celebrará en este Colegio el próximo lunes día 8, a las doce de la mañana, con motivo de la entrega de los Diplomas a los Colaboradores de la Obra de Perfeccionamiento Médico de España.

En dicho acto que será presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, dará una conferencia clínica el Director del Hospital Provincial, don José Sampil.

Contra todo dolor

**SANOCAFEINA**

Un producto español TUBO

C.S. 221 Ph. 340

## Consagración de Mallorca al Inmaculado Corazón de María

### Se efectuará el próximo domingo

Queremos llamar la atención de nuestros lectores hacia la importancia y trascendencia de la circular de nuestro Excmo. Prelado. No se trata de una nueva práctica piadosa ni de un nuevo modo de solemnidad religiosa.

Es y quede esto muy claro; una eficiente cooperación a la obra misericordiosa de Dios que quiere la felicidad del género humano.

Es un esfuerzo de parte de la Iglesia para lograr la tranquilidad, tan deseada del orden que supone la desaparición del comunismo.

Y es por medio de la Virgen Sma. la Bondadosa Madre del pueblo español que Ntro. Smo. Padre Pio XII y nuestro Venerable Prelado nos excitan y mueven a alcanzar tal gracia.

Como católicos y como españoles debemos asociarnos y prestar nuestro concurso al acto del próximo domingo.

«El domingo 1.º de Julio de 1934, después de haber bendecido en el Puig de San Salvador de Felanitx el Monumento erigido a Cristo Rey por la piedad del difunto Capitular M. I señor don Mateo Alzamora Tauer y cediendo a uno de nuestros más fervientes anhelos, tuvimos la honra de consagrar ante numerosa multitud de fieles, nuestra amadísima Diócesis al sacratísimo Corazón de Jesús. El Cielo se dignó bendecir nuestro acto de pleitesía al Dios-Hombre, y acaso fruto de ello fuese la preservación de esta Isla en la cruenta revolución comunista que se desarrolló dos años después, preservación por la cual no nos cansaremos de dar efusivas gracias al supremo Dador de todo bien.»

Ahora, la Santidad del piadosísimo Pontífice Pio XII en el Mensaje radiofónico dirigido a la Nación portuguesa con motivo del Jubileo de la Virgen le Fátima—la Lourdes lusitana—, «como Padre común de la gran familia cristiana, como Vicario de Aquel a quien fué dado todo poder en el cielo y en la tierra», se ha servido confiar, entregar y consagrar al Corazón Inmaculado de María Santísima, en esta hora trágica de la historia humana, «no sólo la Santa Iglesia-Cuerpo místico de Jesús, que padece y sangra en tantas partes de tanto modos atribulada, sino también a todo el mundo dilacerado por discordias profundas, abrasado en incendios de odio, víctima de sus propias iniquidades».

Ahora, la Santidad del piadosísimo Pontífice Pio XII en el Mensaje radiofónico dirigido a la Nación portuguesa con motivo del Jubileo de la Virgen le Fátima—la Lourdes lusitana—, «como Padre común de la gran familia cristiana, como Vicario de Aquel a quien fué dado todo poder en el cielo y en la tierra», se ha servido confiar, entregar y consagrar al Corazón Inmaculado de María Santísima, en esta hora trágica de la historia humana, «no sólo la Santa Iglesia-Cuerpo místico de Jesús, que padece y sangra en tantas partes de tanto modos atribulada, sino también a todo el mundo dilacerado por discordias profundas, abrasado en incendios de odio, víctima de sus propias iniquidades».

### En San Francisco

## II Ciclo de Conferencias Iulianas

### «El Primado de Jesucristo en el pensamiento Iuliano»

El Rdo. P. Bartolomé Nicolau Roig, T. O. R. desarrolló en la penúltima de las Conferencias Iulianas el tema «El primado absoluto de Jesucristo en el pensamiento Iuliano».

Expuso durante el desarrollo del tema que la tesis del Primado absoluto es medular en la Teología Iuliana.

Dijo: «La existencia de Jesucristo es en el orden actual, algo accidental, determinado por una circunstancia que pueda decirse no causa, no hubiera tenido lugar, tampoco lo hubiera tenido la existencia de Jesucristo?»

Analizando el conferenciante las opiniones de los teólogos de los siglos XII y XIII dice con Michel, que en estos dos siglos no puede decirse que hubiera una

sentencia tradicional. No le parece bien que la sentencia negativa se haya llamado tomista y menos aprueba que la sentencia afirmativa lleve la denominación de escotista.

Al principio Ramón Llull no vio en la Encarnación otra finalidad ni otra causa que la redención.

En estos tiempos es de urgente necesidad levantar la voz para decir que el Primado absoluto de Cristo tiene su Doctor.

Termina el conferenciante exponiendo la doctrina Iuliana del plan divino de la creación para Jesucristo, afirmando en él se reúnen los preciosos textos que a esta doctrina se refieren, debe afirmarse que aquel «Ego sum Alpha et Omega, primo pienet et finis» difícilmente puede servir de tema a melodias más sublimes y acabadas que las que supo modular Ramón Llull.

Esta erudita conferencia mereció el cálido aplauso de los que la escucharon.

### Convento de Maria Reparadora

Santos Ejercicios durante la Cuarentena de las diversas Asociaciones en el establecimiento.

Primera tanda.—Exclusivamente para señoritas. Del 21 al 27 de Marzo, dirigida por el P. Miguel Batllori, S. J.

Segunda tanda.— Del 28 de Marzo al 3 de Abril dirigida por el P. N. Isla, S. J.

Tercera tanda.— Para jóvenes obreras y empleada, en el comercio. Del 5 al 11 de Abril dirigida por el P. Enrique Ventura, S. J.

Cuarta tanda.— Del 11 al 17 de Abril dirigida por el P. Alfonso Veray, S. J.

## APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

# FUTBOL Domingo, 7 a las 4'15 Torneo Nacional de Clasificación TARRAGONA - MALLORCA

CAMPO BUENOS AIRES

NOTA: El sábado de 10 a 1 y por la tarde de 4 a 8 y el domingo de 10 a 1 y media se despacharán entradas y localidades en el local del Mallorca.

# Espectáculos

## Función de cine para productores

Hoy viernes, por la tarde, en el Teatro Balear

### LIRICO

— H.C.Y.—  
EXITO COLOSAL  
de la gran película

### UN TIRO EN RESERVA

— con —  
Assia Noris  
fosco Giachetti

Primer premio de la BIENAL DE VENECIA  
TOLERADA PARA MENORES  
EL EXITO DEL AÑO

### PROTECTORA

— HOY —  
acontecimiento cinematográfico  
UN PROGRAMA DOBLE CUMERE

### DOCTOR MISTERIO

GEORGE SANDERS  
MARY MAGNIRE

Un problema hondamente humano con ribetes psicológicos de gran envergadura

### Quiéreme Siempre

Un canto al amor  
Un himno al destino  
Una revelación musical  
Maravillosa creación de la cantante de reyes

### Grace Moore

Dos portentosos éxitos Dos!

RECUERDE ESTE TITULO:  
**ALARMA EN EL MEDITERRANEO**



## Teatro Principal

Éxito cumbre  
TOLERADA PARA MENORES

Próximo estreno  
**Desfile sobre el hielo**

# CINE

## Estrenos

### «El séptimo cielo»

RIALTO y MODERNO  
con técnica actual y dos popularísimos actores de hoy también, resulta un film acabado amplia y magníficamente. Que si pudo ser mejor o superior a la versión muda que no está en nosotros el indicarlo. Si insistir en apuntar que ahora y el otro «séptimo cielo» está muy lejos, casi entre recuerdos de juventud y que no se diga que presumimos de jóvenes—las cinta nos ha enajenado y encantado. En principio el asunto continúa teniendo su primitiva atracción, conserva aquella poesía que no pasa por mucho que la vida—hoy una aventura rotunda de la que no vale escaparse—nos traiga méditas preocupaciones. Chico, el hombre extraordinario que vive cerca del cielo y lucha en un verdadero infierno, salvándose para Dios y la vida por el camino del amor de Diana, gana otra vez la emoción del espectador hoy como hace bastantes años.

Henry King—director del film—mantiene su prestigio consiguiendo para la película un clima literariamente lleno de gracia y altura.

Simón y James Stewart—dos artistas que nos tienen acostumbrados a verdaderas creaciones que en papeles insignificantes—animan sus respectivos cometidos con una bondad artística verdaderamente profunda, inspirada e inteligente.

«El séptimo cielo»—título con historia en la cinematografía mundial—es de esperar obtenga un buen éxito ante nuestro público.—B.

### Lala Astoria

Hoy y todos los días  
¡Éxito sensacional!

La más conocida novela del genial EDGAR WALLACE

### LA PUERTA DE LAS SIETE CERRADURAS

LESIE BANKS  
LILLI PALMER  
ROMILLY LUNGE

TOLERADA PARA MENORES  
RECUERDE  
A las 9, lección de química  
La creación suprema de ALIDA VALLI  
La más exquisita producción de la temporada

OTRA VEZ LA GRAN PAREJA

### Viviane Romance

### Georges Flamant

conocidos por sus films Venus ciega y Roca de sangre

en su nueva producción

## UNA MUJER en la NOCHE

Marés próximo

## BALEAR

## BORN

TODOS LOS DIAS  
EL FILM DE LA MAXIMA EMOCION

MERCURIO FILMS presenta

### ONDAS MISTERIOSAS

Laurence Olivier  
Valerie Hobson

EMOCIONANTES AVENTURAS DE AVIACION  
INTERES INTRIGA MISTERIO

TOLERADA PARA MENORES

MIÉRCOLES PROXIMO

### Historia de una noche

PRIMER PREMIO DE LA CINEMATOGRAFIA ARGENTINA

## TEATRO

### Anécdotas

#### LAS TRES EMES

Un simpático empresario catalán andaba por esos mundos de Dios con su compañía a cuestas, aquí caigo, allí me levanto. El hombre no podía nunca ver el negocio a flote.

Cierta vez actuaba la compañía en un pueblo, cuyo nombre, como es natural, no hace al caso, y el empresario se lamentaba en su despacho ante las primeras partes del conjunto de lo ruinoso del negocio.

—Señores, decía, esto va mal, muy mal, rematadamente mal; aquí es preciso cortar abusos, disminuir gastos, realizar propaganda, en una palabra: ¡se imponen las tres emes!

—¿Y qué es eso?—interrogó el primer actor.

—Pues, sencillamente: ¡Ministración! ¡Ministración! ¡Ministración!

### Velada familiar en La Protectora

Si guiendo tradicional costumbre la comisión de festejos de dicha sociedad organiza para el domingo día 7 del actual, una gran velada familiar para solaz esparcimiento de los señores socios y familiares femeninos.

Dado el éxito de la, que lleva efectuadas y el entusiasmo que reina entre el elemento joven se espera que será esa una de las que resultan insuficientes los salones de la sociedad.

La ejecución de los bailables estará a cargo de la orquesta «Cadetes» conocida de nuestro público y que tanto éxito ha conseguido en las ultimamente celebradas.

Se entrecruza a los señores socios que para la entrada al local será indispensable el carnet de identidad de la sociedad y el recibo del mes de febrero. Para invitaciones de señora podrán ser recogidas en conserjería de la, 10 a las 24 todos los días y el domingo de las 12 a las 19

La Comisión

## Colegio Oficial de Médicos de Baleares

### CONFERENCIA

El próximo sábado, día 6 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en este Colegio una conferencia del curso que se viene celebrando. Correrá a cargo de don Jaime Tomás Verdura, que desarrollará el tema: «Tratamiento de las asistomas graves»

## CRONICA DE SOCIEDAD

En la Santa Iglesia Catedral se ha celebrado el matrimonial enlace de la señorita Francisca Jaime Matas del predio «Son Puig» de La Vileta con don Gabriel Prohens Matas de «Son Gil» de La C. e. Vermeya.

Actuaron de padrinos don Antonio Estarellas y don Melchor Matas, firmando el acta matrimonial como testigos don Francisco Cardell y don Melchor Jaime.

Debido al luto de la familia del novio la ceremonia se celebró en a mayor intimidad.

Ayer falleció en esta ciudad después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica don Luis G. Pascual Ruiz, Abogado de los Ilustres Colegios de Barcelona y Palma y Notario de esta ciudad.

Persona de sólida cultura y dotado de un alto espíritu cristiano supo imprimir siempre en todos los actos de su profesión un ritmo de acrisolada honradez, haciéndole acreedor al aprecio y estimación de cuantos se honraron con su amistad.

### Servicio meteorológico nacional

#### Zona Aérea de Baleares

#### ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

a las 13 horas del día 4.

Ha disminuido la importancia de la depresión del N. O. de Galicia. En toda España el gradiente es muy pequeño. Se han registrado núcleos aislados de precipitaciones y el cielo está cubierto en todas partes. Los vientos son bastante fuertes.

#### PREVISION PARA EL MEDIO TERRANEO OCCIDENTAL

Continuará el régimen de aguaceros intermitentes con precipitaciones en general de poca importancia. Vientos moderados predominando del O. Marejadilla.

#### OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

a las 19 del día 4.  
Presión atmosférica: 765.4  
Tendencia de la misma: Subiendo.  
Temperatura del aire: 13.4  
Humedad relativa: 94 por 100.  
Estado del cielo: Cubierto.  
Temperatura máxima en 24 horas: 16.5.  
Temperatura mínima en 24 horas: 8.3.  
Lluvia en 24 horas: 2 m/m.  
Isolación: 0 horas 5 minutos.

### Juan Peña ABOGADO

Ha trasladado su despacho a MONTESION, 8 pral. Teléf. 2659.

### Motores a gasolina «VELLINO»

¡COMPRADORES! No deben confundirse con nombres parecidos, la antigua casa Vellino solo fabrica el acreditado motor VELLINO. Son insuperables y conocidos de más de 35 años. Único representante exclusivo en depósito en Mallorca

### JUAN COMPAÑY

Ruido, 19. Tel. 18. Venta de motores de toda clase. Los sábados café Colonial, Plaza Mayor. Palma.

### ZAPATOS MUY BARATOS

Precios de verdadero asombro; una magnífica ocasión que aprovechará Mallorca entera. Modelos MODERNÍSIMOS, SENORA y POLLITAS, grandiosa variedad.

Aparte, pares sueltos señora para diario a 20, 25 y 30 pts.

Ocasiones magníficas para CABALLERO y NIÑOS.

### CALZADOS DADOS

### SE VENDEN TRES MOTORES FIJOS

tipo horizontal.—Uno a gas de 35 H. P. y dos Diesel a gas-oil, marcas Darmstad y Otto, de 40 y 20 H. P.—Razón: «Garaje. Alcoy Automóvil».—Jovellanos, 4, ALCOY (Alicante)

## ¡BARBEROS!

Ahorrarán dinero, consumiendo las cremas de afeitar

Tipo ROSA a 9 Ptas.  
Tipo DORADA a 7 “

VENTA EN:  
Perfumeria LOS CLAVELES  
Pasaje Maneu, 7 y 9 y  
**KAIROL, S. L.**  
Despacho de Fábrica - Platería, 52 y 54  
(Pida muestra gratuita)

# Las Letras y las Artes

## Fundamentos del Gobierno sionista ROMA EN 1813

La lectura de los «Protocolos de los Sabios Anciano, de Sión» deja una fuerte impresión de maquiavelismo. No es posible encariñarse, aunque se esté propenso al semitismo, con un sistema político en donde nada es noble, claro, justo ni educador. Los consejos y directrices sobre que los hebreos se proponen asentar su futuro gobierno son la hipocresía, la corrupción, la calumnia... Dice el Protocolo I:

«Nuestro lema ha de ser: «Todos los medios de fuerza y de hipocresía...» (la astucia y la hipocresía deben ser regla para los gobiernos, que no deseen deponer sus coronas a las plantas, de los agentes de una nueva potencia. El mal es el único medio para llegar al bien. Por lo tanto no debemos retroceder ante la corrupción, el engaño y la traición, toda vez que estos medios deben servir para el triunfo de nuestra causa».

Tal vez existan suspicacias que aleguen la excesiva brutalidad de las confesiones anteriores para fundar sobre ello un escepticismo contra su autenticidad. No es lógico suponer que un programa dedicado al público contenga tan francas como reprobables declaraciones; pero tengase en cuenta que los Protocolos fueron escritos como documento rigurosamente confidencial, secreto, destinado a conservarse en la intimidad de la junta suprema de gobierno hebrea, y siendo así, no había por qué disimular, ni encubrir las intenciones, ni suavizar las frases para no escandalizar. Las víctimas no habían de enterarse. Era, pues, posible la franqueza. Y la emplearon sin recato.

Fué precisa la traición de una mujer —confidente de un poderoso iniciado de la Masonería— para que llegasen a poder de Sergej Nilus los escritos, que dio a la publicidad cuatro años después luego de vencer la dificultades y riesgos que suponía la empresa. Y tanto dolió a los judíos la propagación de sus terribles secretos, que ya que no lograron impedir la pretendieron desvirtuarla declarándola fuera invención antisemítica.

No cabe dudar de la autenticidad de los Protocolos porque los vemos, hoy como ayer, de siniestra actualidad en el mundo. Por mucho que sea el escepticismo con que los recibamos, no hay más remedio que aceptar la existencia de un poder secreto, que cuida de su realización; que el secreto es, precisamente, una de las normas fundamentales de la política judaica. Oid:

«Cada República atraviesa varias fases. En la primera, la furia ciega de las turbas lo destruye todo. La segunda es el reino del demagogo que promueve la anarquía e impone el poder absoluto. Este despotismo se halla, general-

mente controlado por una organización secreta que obra detrás de algún agente y, por tanto, es más, andar y sin escrúpulos. ¿Quién o que cosa puede derribar un poder secreto? Pues bien, este es, precisamente, nuestro gobierno» (Protocolo IV).

Ni aún en esos momentos en que las masas se creen en libertad merced al desquiciamiento revolucionario, lo están realmente. Sobre ellas actúa la inspiración implacable del demagogo encauzando su terrible fuerza encaminada hacia objetivos, preconcebidos. He aquí por qué las revoluciones queman iglesias, destruyen palacios, asaltan archivos, inutilizan imprentas, despa-

rraman bibliotecas, desvalijan museos... y respetan los Bancos. Parecía natural que el instinto suelto del proletariado indigente eligiera como primordial objetivo de su ofensiva las cajas de los Bancos, porque ningún otro puede ofrecer a su mente simplista más directo atractivo.

¡Ah! Pero los bancos son sagrados para los revolucionarios. Cuando todo se arrasa, solo ellos permanecen intangibles. Les protege su filiación judaica y la circunstancia, anunciada reiteradamente en los Protocolos, de que toda revolución está controlada, desde la sombra, por un comité hebreo cuya existencia jamás sospecha el pueblo enardecido que se cree soberano y obra dirigido.

En 1813, Roma era una población francesa; dominada por Bonaparte. El Papa se hallaba prisionero en Fontainebleau. La Ciudad Eterna callaba, tímida en sus ruinas. Su suerte se decidía en otros escenarios. Coalición europea. Guerrilleros de España. Paso del Beresina. Fouché, que mandaba en la ciudad de los Césares, había sido sustituido por el señor de Norvina: Bonaparte necesitaba agrupar a su alrededor todas las primeras figuras.

Camino del destierro, apenada y sola, Julieta Recamier había franqueado los Alpes. Canova la recibió al decir de Chateaubriand, como una estatua griega que Francia devolviera al Vaticano. El escultor poseía una casa en Albano; allí pasó el resto la deidad. A lo lejos, por encima de los olivos, se veía desde los balcones como el sol se

ocultaba en el mar, en una apoteosis tizianesa de neblinas y colores. Eran cálidos aquellos crepusculos meridionales. Y también las barcarolas que, con acento veneciano, entonaba el escultor, acompañado al pianoforte por la diosa en imperial desgracia. Idilio impecable. El artista se inspiraba en la hermosura extranjera para crear, más adelante, su Beatriz. Hacía ya algún tiempo que otra extranjera célebre, Paulina Bonaparte, Princesa de Borghese, posara para él, sin otro atavío que «a sonrisa, igual que una gracia helena. Aquel mármol perfecto se conserva en el centro de uno de los salones de Villa Borghese. Por cierto que, al preguntarle a la Princesa si el servir de tan mitológico modelo hubo de ocasionarle algún malestar, contestó como una griega del tiempo de Pericles:

«De ningún modo; había fuego».

La Princesa Borghese opinaba que la vida en Roma resultaba muy provinciana y había conseguido retirarse a París hacia varios años. A pesar de algunas aventuras amorosas y de las fiestas con que la obsesaba la nobleza romana, no podía soportar aquella ciudad demasiado apartada y aburrida. En 1813 la tranquilidad y el aburrimiento alcanzaban su máximo período. El ruido del Mundo se había alejado de Roma doblemente solitaria en su orfandad pagana y católica. San Pedro aparecía tan desierto como el Coliseo.

Aquella soledad no disgusta-

ba a la señora de Recamier, quien anaba la vida sencilla y las costumbres puras. En Albano acusado de estar en inteligencia con los súbditos del Papa, Lecaron a la refugiosa que intercediera por la vida de aquel desgraciado. Sabían que Julieta era una proscrita y sin embargo, le atribuían un misterioso poder cerca de las autoridades francesas. La señora Recamier, aunque persuadida de la inutilidad de sus esfuerzos, se dirigió a Roma a través de los bandidos. El jefe de Policía creía de autoridad para suspender la sentencia. A su regreso, el preso había sido fusilado y la señora Recamier sólo pudo ir por él en la iglesia del lugar.

Al llegar el otoño, la vida de la extranjera, instalada en su palacio del Corso, fue menos recogida y benéfica. La Reina Hortensia cometió por ella mil locuras. La citada por la noche en las ruinas del Coliseo y en el templo de Vesta. Ambas asistieron a bailes disfrazados elegantemente iguales, a fin de dar lugar a equivocaciones salutíferas. Aquella fue una época de aparente disipación, que duró hasta que Bonaparte quedó relegado en la isla de Elba. No había pasado nada. El Emperador y los malos espíritus sucumbían. La extranjera retomó pura a su patria; Roma dejó de sentirse esclava y el Santo Padre habitó de nuevo en el Vaticano.

# “Hora vieja”

Por Francisco de Velez

Fué una falsa alarma. Un «escucha» desgarró la noche con un grito y en un instante toda la línea vomitaba fuego y metralla. La proximidad de las posiciones enemigas, en aquel sector, no nos permitía andar en averiguaciones. ¡Tira, tira, luego veremos qué es lo que pasa! Y la máquina tiembla ruidosa, bajo mis manos crispadas por el sobresalto, embotachándose con el humillo negro de la pólvora y el polvo húmedo de la trinchera. Una y otra vez bati, sin perder un tiro, todo el campo de mi mirilla. ¡Ya estamos en danza! Bengalas de todos colores se suceden, llenando los rincones, con su luz breve y fantasmal, de imaginarios enemigos, cascos y bayonetas. La tierra se estremece en un formidable y desordenado redoble de explosiones: artillería, bombas de mano, morteros. ¡Tira, tira, luego veremos! Por la trinchera corre gente tropezando, jadeantes; están cegados aún por la luz de la chabola, otros han sido bruscamente despertados.

—¿Qué pasa, qué pasa? —No sabemos, a vuestros puestos y vista.

Y otra ráfaga, y más morteros y bengalas...

—¿Pero vienen o no? Por aquí no se ve nada, ellos también tiran a todo meter, debe ser una falsa alarma.

El «jaleo» dura aún unos minutos hasta que, poco a poco, va menguando. Ahora son los morteros los que trabajan de firme. Un grupo de obuses pasan sibbandeando muy bajos, sobre nuestras cabezas. ¡Ahí va eso!

Decididamente no ha sido más que un susto más. Luego normalidad, el silencio normal con to-

dos sus ruidos, pero aún quedan rezagados unos comentarios:

—¿Qué ha sido?

—Un «escucha» que creyó ver un grupo.

—¿Bajas?

—Un herido...

Son las dos y cuarto; a las tres entro de puesto; voy a calentarme un poco. Hay que entrar a gatas. En un rincón arden unas astillas. Allí hay otro acomodándose en la estrechez.

—Hola, gallego. (Nos sentamos en los cascos). Ya ves, rapaz, a calentarnos un poquito.

Y durante largo rato las llamas inquietas parecen acaparar nuestra atención.

—¡Ah rapaz, qué vida ésta...!

Y nos miramos sonriendo a través del humo de la pipa y de la mugre y barbas de muchos días. Estamos casi contentos y nuestra sonrisa habla de una antigua camaradería.

Las explosiones llegan a nosotros lejanas, apagadas, transmitidas más bien por el hondo temblor de la tierra. Alimentamos la lumbre; el leño chispea, retea unos instantes y luego una llama luminosa pone dorados reflejos en la nariz y en los ojos de mi compañero.

Por dos veces nos hemos sorprendido mirándonos fijamente, rígidos, sin respirar, con el oído atento, hasta que los dos a una hemos dicho:

—Es el «mortero».

Y de nuevo nos hemos ido en la punta de esa llama que se pierde en una nubecilla de humo... (desde la chabola es difícil dis-

tinguir al «mortero» de la bomba de mano).

Unos pasos en la trinchera; debe ser el cabo de cuarto; el gallego me está contando algo...

«Os mozos de aquella aldea dijeron a la rapaza que si él volvía por ahí me darían una paliza».

Y río, y su risa gruesa y sonora no cabe en la chabola.

De cuando en cuando un seco chasquido proyecta encima de nosotros una lluvia de chispas y luego brotan nuevas llamas azules, rojas y amarillas...

Yo recuerdo esta escena... Fué allí mismo donde me contó un extremo las carreras que le hizo dar una mula que se le escapó estando labrando...

«¿Fué allí mismo?... Otra vez, un manchego se lamentaba de que, «ella» era mala y sólo le quería por su rica hacienda... Yo también he contado cosas a un compañero que dormitaba con los ojos abiertos y perdida la mirada en las filigranas de la lumbre...

Esta vez los pasos se detienen en la entrada.

—Eh, guripas, que son las tres; a tomar el fresco, alá!

Otro leño para que los que vengan tengan llamas que mirar, y... ¡zumbando!

Ya sé dónde os conocí, viejos amigos; llamas azules y rojas, chabola, gallego, maño... ¿Dónde nos vimos la primera vez...? ¿Brunete?... ¿Teruel?... Ayer, en Rusia... ¿Dónde nos volveremos a encontrar...?

ARTESANO

Exclusivamente en beneficio tuyo, se está organizando la segunda Exposición de Artesanía Balear.

Por Miguel Villalonga

La Princesa Borghese opinaba que la vida en Roma resultaba muy provinciana y había conseguido retirarse a París hacia varios años. A pesar de algunas aventuras amorosas y de las fiestas con que la obsesaba la nobleza romana, no podía soportar aquella ciudad demasiado apartada y aburrida. En 1813 la tranquilidad y el aburrimiento alcanzaban su máximo período. El ruido del Mundo se había alejado de Roma doblemente solitaria en su orfandad pagana y católica. San Pedro aparecía tan desierto como el Coliseo.

## Noticia Literaria

Se publicará próximamente una obra titulada «Tristezas y sonrisas», original de Gustavo Droz, y otra de Juan de La Fontaine, titulada «Psiquis y Cupido».

La Editorial Artigas pondrá próximamente a la venta la quinta edición del célebre libro de «versos de amor», original de Pedro Mata, bajo una presentación selectísima.

Selecciones Literarias y Científicas publicará próximamente, las siguientes obras: «El misterio del asesinato a media asta», original de Milward Kennedy; «El barco sin tripulación», de Hermann Hildendorff; «La casa de los postigos metálicos», de A. Wynne; «La aldea del taiga», de Joseph M. Velter, las cuales han sido traducidas por Gosté.

## LIBROS

LA REINA VIOLANTE DE HUNGRIA, por O. Brachfeld.

Yolanda o Violante fué la segunda esposa de nuestro Don Jaime el Primero. De las cinco mujeres que tuvo el gran Rey —verdadero hombre de muchas fembras como nota el mismo refiriéndose a su buen padre— ésta fué la más hermosa y la que más quiso. Hija de un Rey, Andrés de Hungría, algo fabuloso, habita un frío palacio en compañía de su madre. El Papa, «protector de oficio de todas las princesas cristianas» la casa con Jaime y hace la felicidad de esta princesa que la erudición coleccionista y difícil de Oliverio Brachfeld nos presenta nuestra perfectamente justificada ignorancia, rodeada de un halo de poesía que la hará altamente simpática a la predilección de los lectores de biografías cortas.

Bienvenida Violante a esta deliciosa colección del género «chocolate» que bajo el nombre DE CONSTELACION acaba de lanzar José Janés, el infatigable editor de Barcelona. — G. F. M.

# San Juan de la Cruz, poeta y teólogo místico

yade de teólogos y literatos, que con la pluma, instrumento de su inteligencia, defenderán, lo mismo que los soldados en los campos de Europa, las fronteras de la Cristiandad en el terreno del espíritu. Los literatos, con el genio de su inspiración. Los teólogos, con la seguridad y firmeza de su raciocinio iluminado por la fé.

Consecuencia de este fervor religioso es también un afán de reforma, de mejoramiento interior, individual y colectivo. Cada español de aquel siglo parece que hace un alto en su camino «un faj para mirar su yo, su alma y los caminos que ella sigue. Es el siglo del gran Cisneros, de San Ignacio que funda la Compañía de Jesús y el de la conversión del Duque de Gandía, Santo después. Predica por este tiempo Fr. Juan de Ávila, famoso; y Santa Teresa, misionera del espíritu, concibe y lleva a la realidad su reforma.

Y es el siglo también de San Juan de la Cruz, del reformador con Santa Teresa del Carmelo; del místico Doctor que vino al mundo para trazar nuevos rumbos a la Mística y señalar los caminos que muchos habían recorrido antes que él, pero que ninguno habíamos descrito.

El será el director de los hijos e hijas del Carmelo con su reforma y desde el confesionario. El será el guía de tantas y tantas almas que viven y se alimentan de su doctrina. El será España, frente a la Reforma protestante, en la especulación filosófica religiosa, y frente a la moral individual y excéntrica opondrá a férrea disciplina de la inteligencia sostenida por la fé.

Frente a la doctrina del libre albedrío, opone San Juan su doctrina mística. Con su vida y obra reformadora lleva a la realidad una concepción de la vida polarmente opuesta a la puerana, y diseña una concepción cristiano-mística, en la cual, a la elevación y a la profundidad de pensamiento, se une la poesía divina de un lenguaje que da alas de amor a sus pensamientos, comunicándoles vida e impulso para que prendan a través de los tiem-

pos en las almas escogidas.

Es el gran místico. Junto con Santa Teresa escalan la cumbre del misticismo español, misticismo activo y combatiente, porque España estaba así, combatiendo sola frente a la Reforma; y quede con ello bien claro para siempre que la Mística en España no fué, ni ha sido nunca un replegarse a lo interior por cansancio de lo exterior, sino que es una manifestación del afán de lucha que surge cuando la Iglesia tiene un sacudimiento extraño por el peligro de la Reforma. Misticismo de Contrarreforma que reivindica al propio tiempo los fueros de la personalidad y de las obras. Ni anhelos errabundos, ni «devocionistas de lágrimas», ni afanes milagrosos; sino examen impacable de la conciencia, juzgando el árbol por sus frutos, y marcando el contraste entre la verdad y nuestras ficciones, entre Dios y la criatura. Disciplina y heroísmo; imitación seca y viril de Cristo. Nada de sentimentalismos, sino lógica precisa, razón y método en el modo de tratar con Dios y llegar hasta Él.

Y es su mística, finalmente, contemplativa y activa. Así es la de las dos grandes figuras Santa Teresa y San Juan. Los dos exponen su doctrina, Santa Teresa con «familiar soltura hogareña», con feminal delicadeza, con ternura maternal. San Juan con rigidez de preceptor, lógica inflexible y varonil autoridad. Y ambos reforman su Orden, dirigen a sus hijos, con el libro enseñan, y sufren por sus semejantes. Y ambos experimentan los fenómenos que señalan, la Santa describiendo detalladamente los regalados influjos del Amado, el Santo cimentando su doctrina, fijando científicamente, ayudado por el raciocinio y la experiencia, la impresión de su facultad creadora.

Y San Juan de la Cruz era el gran poeta... El amor canta, y San Juan lleno de amor de Dios, entonó cánticos de cielo con armonías no conocidas en la tierra. Los incendios del entusiasmo y viva fantasía moldeados en los principios perennes de

la belleza, eran superados por sus santas aspiraciones. Cantaba la belleza de Dios en sí misma, y de Dios hermoseando las almas. La crítica más severa puede decir que nadie como él ha cantado; ni con el dulcísimo acento de sus lirios ni con la luminosa verdad de su palabra, ni con la intensidad de fuerza y entusiasmo, ni con las atrevidas y felices expresiones e imágenes suyas.

Es el más emotivo de nuestros líricos. En sus acentos parecen vibrar notas más angélicas que humanas, y un sentido misterioso que palpita bajo aquel soberano ropaje poético embelesa nuestro espíritu, dejándolo impregnado de inefables y peregrinos sentimientos.

Es poeta por el amor como es doctor por el sentimiento; y tuvo la originalidad de expandir el sentimiento en verso, la originalidad de exponer el sentimiento en verso, la originalidad de exponer el sentimiento en verso, la originalidad de exponer el sentimiento en verso...

El entusiasmo lírico de sus versos es reverberado de luz vivísima que arde en su pecho de inflamados amores engendrados por interior comunicación con Dios. Cantó San Juan de la Cruz el amor porque en su corazón de Santo ardía un volcán que le consumía con latidos de alma que goza y sufre, produciendo llamas de amor convertidas en encendidos versos de la más alta poesía. Sus cantares y romances son palpitaciones del ideal, que aprisiona más el corazón que la mente; eco sibilino de una sensibilidad de espíritu seráfico que envuelta en las mallas del contacto humano tiene que trascender a lo celestial y divino valiéndose de la lengua del ángel: de la rica poesía.

San Juan de la Cruz es poeta, filósofo, teólogo y místico; pero sobre todo, por encima de todo, es un Santo en una sola pieza, sin suturadas, inaccesible en la soledad de su alma enarbolada de lo infinito, pero no ensimismada ni sorda a los requerimientos de la caridad cristiana. Genio de muchas actividades, pero en todas ellas, a su través, vemos la unidad de un espíritu y de un carácter, esa suprema unidad de su «llama de amor vivax» que es la humanidad santificada de San Juan de la Cruz. Siempre toparemos, con él, que sea el aspecto en que le estudiemos, en el mismo espíritu del sublime descalzo. Aquel es cualquiera de sus parciales apariencias, cualquiera que realizó el milagro de que, aun sin despojarse del lastre humano, que fué purificando, llegase a las más inefables esencias del divino amor.

la belleza, eran superados por sus santas aspiraciones. Cantaba la belleza de Dios en sí misma, y de Dios hermoseando las almas. La crítica más severa puede decir que nadie como él ha cantado; ni con el dulcísimo acento de sus lirios ni con la luminosa verdad de su palabra, ni con la intensidad de fuerza y entusiasmo, ni con las atrevidas y felices expresiones e imágenes suyas.

Es el más emotivo de nuestros líricos. En sus acentos parecen vibrar notas más angélicas que humanas, y un sentido misterioso que palpita bajo aquel soberano ropaje poético embelesa nuestro espíritu, dejándolo impregnado de inefables y peregrinos sentimientos.

Es poeta por el amor como es doctor por el sentimiento; y tuvo la originalidad de expandir el sentimiento en verso, la originalidad de exponer el sentimiento en verso, la originalidad de exponer el sentimiento en verso...

El entusiasmo lírico de sus versos es reverberado de luz vivísima que arde en su pecho de inflamados amores engendrados por interior comunicación con Dios. Cantó San Juan de la Cruz el amor porque en su corazón de Santo ardía un volcán que le consumía con latidos de alma que goza y sufre, produciendo llamas de amor convertidas en encendidos versos de la más alta poesía. Sus cantares y romances son palpitaciones del ideal, que aprisiona más el corazón que la mente; eco sibilino de una sensibilidad de espíritu seráfico que envuelta en las mallas del contacto humano tiene que trascender a lo celestial y divino valiéndose de la lengua del ángel: de la rica poesía.

San Juan de la Cruz es poeta, filósofo, teólogo y místico; pero sobre todo, por encima de todo, es un Santo en una sola pieza, sin suturadas, inaccesible en la soledad de su alma enarbolada de lo infinito, pero no ensimismada ni sorda a los requerimientos de la caridad cristiana. Genio de muchas actividades, pero en todas ellas, a su través, vemos la unidad de un espíritu y de un carácter, esa suprema unidad de su «llama de amor vivax» que es la humanidad santificada de San Juan de la Cruz. Siempre toparemos, con él, que sea el aspecto en que le estudiemos, en el mismo espíritu del sublime descalzo. Aquel es cualquiera de sus parciales apariencias, cualquiera que realizó el milagro de que, aun sin despojarse del lastre humano, que fué purificando, llegase a las más inefables esencias del divino amor.

# "Este 4 de Marzo de 1943 nos sorprende en pleno combate por la conquista del Estado"

## "Fijaos en lo que representa que sea el propio Jefe del Estado el que dirija nuestra ofensiva"

### "Si no cumplimos nuestra misión, es justo que Dios permita la vuelta de la bestia roja"

#### Discurso del camarada Girón en Valladolid

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

#### Misa de campaña en el Campo Grande

Las formaciones de falangistas de Valladolid se dirigieron al Campo Grande, lugar donde se iba a celebrar la misa de campaña y la imposición de la medalla de la Vieja Guardia a 300 camaradas y familiares de caídos.

A las nueve y cuarto llegaba al inmediato pueblo de Boecillo el Ministro de Trabajo, José Antonio Girón, acompañado de altas jerarquías nacionales. Le esperaban las autoridades y jerarquías locales y provinciales. Poco después desde la Jefatura provincial el Ministro de Trabajo se dirigió a pie al Campo Grande, en donde ya formaban todas las centurias y una compañía del Regimiento de San Quintín con bandera y banda de tambores y cornetas para rendirle honores. Al entrar en el Campo Grande el Ministro, la banda del Regimiento de San Quintín interpretó el himno nacional e inmediatamente fué cumplimentado por las autoridades. Después de pasar revista a las fuerzas militares el camarada Girón revistió también las centurias de Falange. En el centro del Campo Grande se levantaba una artística tribuna pintada con los colores negro y rojo, escudo de laurel de Valladolid y además los de las banderas castellanas. En los grandes mástiles, las banderas de la Nación y del Movimiento completan el adorno de la tribuna, en la que se situaron en el cuerpo central el Ministro de Trabajo con el Capitán General de la Séptima Región, el Delegado Provincial, Presidente de la Junta de Recompensas y las demás autoridades y jerarquías. Frente a la tribuna se levantaba un sencillo altar, presidido por la Santa Cruz, negra. A las nueve y media dió comienzo la Santa Misa. Numeroso público se encontraba estacionado en los lugares inmediatos y oyó misa con gran devoción.

#### Imposición de la Medalla de la "Vieja Guardia"

Terminada esta se procedió a la imposición de las medallas de la Vieja Guardia a 300 camaradas de la primera hora y a los familiares de los caídos. Frente a la tribuna se situaron los que habían de ser condecorados, entre ellos algunos sacerdotes, 16 camaradas de la Sección Femenina, 9 señoras familiares de caídos y algunos militares de diversas armas. Leído el juramento por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento y el decreto de la creación de la Medalla, por el Presidente de la Junta de Recompensas, se procedió a la imposición de estas por el Ministro del Trabajo, ayudado por Sancho Dávila.

#### Desfile

Terminada la ceremonia, hubo gran desfile por el centro y principales calles de la capital, presenciado por millares de personas y prosiguió hacia el Teatro Calderón de la Barca.—Cifra.

#### Un telegrama de Arrese

Valladolid. — El Jefe Provincial del Movimiento ha recibido el siguiente telegrama:

A los camaradas de Castilla y León, que hoy os reunís para conmemorar el aniversario del acto en que quedó sellada la fusión de Falange con las J. O. N. S., os comunico mi fe en la victoria. Nuestra obligación es creceros ante las campañas insensatas y tenemos la necesidad de adoptar como la mejor arma para el triunfo, la unidad que hace nueve años predicaron en esa ciudad José Antonio y Onésimo Redondo. Vuestro Ministro Secretario General, ARRESE. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! — (Cifra).

#### En el Teatro Calderón

Valladolid. — En las inmediaciones del Teatro se agolpaba el público en espera de la llegada del Ministro y Jerarquías. El primero que llegó fué el general Solchaga, Capitán General poco después los Ministros de Trabajo y Agricultura, Girón y Primo de Rivera, este último en representación del Ministro y Secretario, a quienes fueron rendidos los honores de ordenanza. Juto al Teatro estaban todos los camaradas concentrados con los guiones de la Vieja Guardia.

La sala ofrecía un imponente aspecto. En el escenario, grandes bambalinas con los colores de la Falange y en el fondo, sobre rojo y negro su monumental emblem.

#### Discurso del Jefe Provincial

El primero que habló fué el Gobernador Civil y Jefe Provincial, quien dijo no se proponía darnos consignas, sino escucharlas, al igual que las camaradas de las altas jerarquías que iban a hacer uso de la palabra después de él y quienes poseen conocimiento preciso y claro de los problemas nacionales. Recordó la frase de José Antonio de «amamos a España porque no nos gusta» para exhortar a todos al exacto cumplimiento de los servicios para el engrandecimiento de nuestra patria.

Terminó diciendo: «Esta es nuestra disposición de ánimo para escucharos. Podeis hablar. A vuestras órdenes, Arriba España».

A continuación el Jefe Provincial dió lectura al telegrama recibido del camarada José Luis Arrese, Ministro Secretario General del Partido. Seguidamente pronunciaron sus discursos los Ministros de Agricultura y Trabajo.—Cifra.

#### Discurso del Ministro de Trabajo

«Camaradas. — Nueve años después de a que 4 de marzo la Falange existe y combate por los cuatro primeros capitanes fueron muertos a tiros. Primera jerarquía de la muerte que ya no pueden darnos la consigna viva de su palabra. Su autorenol marca su amplitud y nos garantiza e triunfo».

Queremos afirmar resueltamente contra todas las añoranzas, que este 4 de Marzo encuentra en nuestras escuadras más que la de verdaderos objetivos revolucionarios que en estos nueve años de dura brega no han sido perdidos. En la revolución española el cuatro de marzo es la primera etapa. Este 4 de marzo de 1943 nos sorprende en pleno combate por la conquista del Estado y a ella

debe enderezarse toda nuestra energía y toda nuestra actividad. Entendido así presento que nuestra inmediata tarea es la de conquistar el Estado dentro del cual ya tenemos magnificas posiciones, pero en el cual tenemos necesidad de ganar aún muchos resultados importantes. Las viejas concepciones de atrincherarse detrás de las dificultades actuales de todo orden que entorpecen nuestra marcha. Conquistar el Estado no significa para nosotros llenar de hombres nuestros despachos oficiales. Lograr verdaderamente un objetivo en la conquista del Estado es sencillamente conseguir que el organismo estado, se libre y transforme en organismo del Estado nacional-sindicalista.

Nuestra tarea es preparar los hombres capaces de servir en la práctica la gran transformación y trazar ya concretamente los planes que ha de ordenarse llevar a cabo a esos hombres o que ha de obligarse a ejecutar a otros.

En 1943 no se puede decir ya que vamos a hacer la revolución, hay que decir que conforme a ese plan de operaciones, este organismo concreto queda sometido a nuestro dominio y desde hoy comienza sus actividades revolucionarias, apoyado en ellas para que el nuevo orden estatal sirva a plazo fijo las orientaciones marcadas por los mandos nacionalsindicalistas. Esta es la visión de hoy. Contra el tópico de tiempos difíciles tiempos difíciles son estos. Conservar el espíritu moral y la disciplina cuando se sigue el camino a la vista de todos, vencer el propio egoísmo en las horas en que la cercanía de la muerte predispone a pensar en la vida, excederse en el cumplimiento del servicio; cuando se forma entre los elegidos no es muy difícil. Lo difícil es persistir en esa línea de perfección en el servicio sin aureolas heroicas. Cuando se avanza no se perciben y el camino por el que se nos conduce se ignora, cuando estábamos viendo la baja temperatura de espíritu que sucede a toda guerra, como reacción a la suprema tensión del choque. En todas las revoluciones esta etapa ha sido siempre la más peligrosa, pero nunca la menos eficaz. La situación está planteada sin embargo muy favorablemente para nosotros. Fijaos lo que representa que en un intento de transformación del Estado sea el propio Jefe del Estado quien dirija nuestra ofensiva. Esto es lo que nos debe interesar y debe alentarnos.

En la Falange se obedece sin necesidad de explicaciones y en esta empresa de conquista del Estado no solo sería una falta de sentido común que el último escuadrista lo tuviera que saber, porque las decisiones del mando tuviese necesidad de dar su opinión cuando no se la pregunta. Pero dentro de esa línea de avance actual ha un sector que tiene importancia decisiva: la conquista de las muchedumbres de trabajadores para nuestra fe. Por eso precisamente queremos dirigir un llamamiento a los trabajadores y hacerles entender la verdadera significación del Alzamiento.

No pedimos otra cosa que atención. Fuimos a la guerra porque no estábamos conformes con el estado de cosas anterior injusto, porque queríamos hacer realidad lo que unos fingían de patriotismo y lo que otros mentaban de justicia. Tenemos derecho a que creáis en la sinceridad de nuestra palabra ahora que ningún interés contrario a vosotros pueda obligarnos a gritarla. Vuestra pasiva actitud de espectadores es la mayor ayuda para el enemigo. No queremos que jueguen en vuestro pensamiento realidades favorables que podamos lograros porque nuestras filas con mando unido tienen convicción y una fe y no sabemos comprar a los hombres con el pan; por eso pensad despacio, si fuera de la Falange hay para vosotros en la patria alguna garantía de futuros mejores.

Habla luego el Ministro del antagonismo de intereses que algunos quieren establecer, entre el trabajador industrial y el campesino que solo es un intento disgregador.

Si cada hora tiene su consigna específica para nuestra formación, continuó diciendo, las de la actual son fe, disciplina y acción.

El Caudillo sabe lo que conviene a la patria. Si él nos manda pelear nos encontrará impacientes como ayer. Si nos ordena permanecer inmóviles, ninguno de nosotros se moverá. Y una advertencia final. El mayor enemigo del éxito en esta etapa de la revolución, es el exclusivismo egoísta. Creemos un deber el entender la Falange como unidad, como objetivo principal, en la que deben formar los hombres más eficaces para conseguirlos. Quien viene a nosotros con fe y es eficaz para el avance, nos sirve. Quien se presenta con un montón de certificados con sus servicios de ayer para justificar su vanidad, inacción o indisciplina presente nos estorbará. Muchos hombres nos comprenden y sólo esperan para luchar a nuestro lado la última prueba de nuestra verdad en la realidad y nuestra llamada, ya sin exclusión ni castas.

Esta es nuestra misión y si no queremos o no sabemos cumplir la vuelta de la bestia roja, y entendido que ninguno de vosotros tendría moral, razón, ni fuerza para oponerse a su barbarie.

Si no lo hacemos así, estád seguros que dentro de nueve años nadie vendrá a saludar brazo en alto nuestra memoria como hoy hacemos con nuestros Capitanes-Présentes, porque habremos sido barridos justamente como traidores. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Durante el discurso y en varias ocasiones y al final fué aplaudido con gran entusiasmo.—Cifra.

#### Unas palabras de Girón a los camaradas condecorados

Valladolid. — El Ministro del Trabajo dirigió por la tarde a los camaradas condecorados con la Medalla de la «Vieja Guardia» unas palabras. Dijo:

Llevais sobre la guerra el distintivo de la «Vieja Guardia». Entended que obliga, no que defiende. No da derechos, subraya exclusivamente deberes. Haber sido los primeros presupone lealtad, destreza y valentía, pero no prueba nada de eficacia presente. Hay que hacer buena demostración de fe, coraje y disciplina a cada instante. Que no sirva de

exclusivismo, de grupo, sino a una más abierta camaradería con los demás, porque servir mejor en la Falange es saber unir, no querer separar. Las J.O.N.S. tienen en la Falange una tradición gloriosa: serviría, que sepamos ser soldados en disciplina y en servicio y hermanos en afecto y en vida. Y que cualquiera de nosotros, que falte a este juramento de sangre sepa arrancar con sus propias manos esa medalla de su camisa azul. Y que a todos no ayude Dios. ¡Arriba España! — Cifra.

#### El Presidente Roosevelt está bien

pero no sale todavía  
Washington. — El Presidente Roosevelt está bien, pero no sale y recibe muy pocas visitas, ha declarado el portavoz de la Casa Blanca.—Efe.



ALMERIA. — Setenta camaradas del Frente de Juventudes han marchado a Jaén para tomar parte en las competiciones de canto, baile y rondallas que allí se celebran; participarán también las provincias de Almería, Jaén, Málaga, Córdoba y Granada. — Cifra.

BARCELONA. — El Capitán General interino de la Región ha sido cumplimentado, entre otras personalidades por el General La Torre, Jefe de Artillería del Ejército de Marruecos.— Cifra.

#### RUEDA de noticias

WASHINGTON. — Los astilleros han botado 4 nuevos destructores. «Bullard», «Tanner», «Thorn» y «Veddo» y el portaaviones «Monterrey».  
El Presidente del «American Bureau of Shipping» ha declarado que, durante 1942, los astilleros lanzaron al agua 719 buques mercantes con un registro bruto de 8 millones de toneladas. También anunció que dichos astilleros tienen este año contratos para construir 2.014 mercantes con un registro bruto de 15.900.000 toneladas. — Efe.

PARIS. — Uno de los jefes de la Juventud revolucionaria francesa, Jacques Leray, ha sido objeto de un atentado comunista, en Lemans, donde se halla ba aquel para dar una conferencia de propaganda.  
Un ciclista que pasaba rápido le hizo do, disparos, hiriéndole en el muslo.  
Otro ciclista que marchaba detrás le apuntó con una pistola, que se le encasquilló.  
Ambos ciclistas, lograron huir a favor de la niebla. — Efe.

LONDRES. — Se han fusionado, y han sido puestas bajo el mando del general norteamericano Spaatz, las aviones británicas, y estadounidenses y la de las naciones aliadas que operan en el Norte de Africa. — Efe.

WASHINGTON. — Un nuevo tipo de carro de combate que llevará el nombre de «crucero terrestre» ha comenzado a salir de las fábricas en serie de los talleres de la «General Motors» de Detroit. Se trata de uno de los tres tanques de nuevo formato, creado, por los ingenieros norteamericanos, y se considera superior a cualquier otro tipo de tanque utilizado por las potencias. — Efe.

TOKIO. — El general de Ching King, Wang Chin Fhai ha sido echo prisionero en el curso de operaciones sostenidas al oeste de Hankou. El general Wang mandaba 26.000 soldados chinos. — Efe.

BERLIN. — Las mujeres alemanas que sepan conducir automóviles pueden llegar a ser conductoras de vehículos ligeros motorizados, mediante cursos especializados según se anuncia de fuente competente, en relación con las medidas generales de movilización para la guerra total. — Efe.

#### Comentarios Una antigua consigna

Fue en aquellos días inolvidables y heroicos de nuestra guerra de Liberación, cuando ciudades enteras eran asoladas por la metralla y un horizonte de ruinas se alzaba por doquier, cuando el Caudillo de España lanzó la consigna: «Ni un español sin hogar».

Ahaz era la promesa. Pero, como suya, pronto, ha ido realizándose resueltamente y ha sido dada solución a tanto y tan inmenso problema planteado.

Más de trescientos millones se han invertido ya en esta labor de reconstrucción de los hogares españoles. Día tras día nuevos edificios alegres y limpios, con muchas ventanas abiertas al sol y a la luz, barridas enteras, ciudades, van alzándose sobre el suelo de la Patria donde las batallas fueron dejando su huella de devastación. Recientemente, en la madrileña barriada de Usera tan castigada en duros combates, inauguró el Generalísimo la colonia de casas baratas «Roscardó» en la que encontrarán el hogar que no tenían varios millares de familias humildes. Mañana en otro rincón de España, nuevos bloques de casas duran cobijo y grato reposo y ese grato sentirse en un hogar limpio y alegre, a otros productores... Y así, con paso seguro, va llevándose a cabo lo que Franco prometiera a su pueblo. Así cumple nuestro Es. tado Nacional-Sindicalista su misión cristiana, social y fatalgata. Con decisión y resuelta- mente, con la disciplina del que cumple una orden, con la alegría del que sabe que da en su tarea un hondo y ancho sentido de justicia, para lograr esta consigna del Caudillo, que nos obliga a todos a que no exista ni un español sin hogar

#### GANDHI ha terminado su ayuno

Júbilo entre los indios

#### Continuará preso

Nueva Delhi. — Comunicado del Gobierno de la India: «El ayuno de Gandhi ha terminado y las autoridades han adoptado las medidas pertinentes para poner en vigor la «tención del político hindú, con arreglo a lo que era antes de comenzar el ayuno».

Podrá continuar recibiendo médicos y algunas personas que su estado de salud aconseje o pueda aconsejar.

Las noticias de Poona referentes al estado de salud del Mahatma indican que se encuentra débil, pero animado.—Efe.

Bangkok. — Los hindúes del mundo entero han recibido con júbilo la noticia de que el Mahatma Gandhi goza de buena salud después de sus 21 días de ayuno ha declarado el presidente de la Liga Independiente de la India.

En sus declaraciones expresa su reconocimiento a los sentimientos de amistad hacia la India, y finalmente exhorta a todas sus fuerzas en la lucha por la liberación hindú.—Efe.

**En la Creta, ocupada**



Los alemanes llevan a cabo en la gran isla de Creta una eficaz reorganización agrícola. Los labradores enseñan a los soldados alemanes los frutos de sus recientes y acrecentadas cosechas

**España es la primera nación productora de plomo en Europa**

**Una conferencia de don Antonio Gamba Sigüenza**

Madrid.—Sobre «El plomo en España», ha dado una documentada conferencia el vocal del Instituto Geológico y Minero D. Antonio Gamba Sigüenza, tercera del ciclo organizado por la Vice-secretaría de Educación Popular en colaboración con el Ministerio de Industria y Comercio.

Evaluó el orador las reservas españolas en veinte millones de toneladas. «España ha sido, durante muchos años, la primera productora del mundo de este metal, y aun ahora es la primera de Europa. Por lo demás el mercado consumidor ha ido en aumento. Se cifra el consumo, en 1880, en 350.000 toneladas, y en 1941 asciende a 1'8 millones, de toneladas. Se emplea, principalmente, para electrodos de electroquímica. La fama universal de España como productora viene desde los fenicios y los romanos. En la segunda mitad del siglo XIX, nuestra Patria produjo el 56 por 100 de la producción mundial. La producción en 1942 ha sido de 46.200 toneladas. Desde 1880 a nuestros

días, nuestras minas han abastecido con 14'5 millones de toneladas de mineral, equivalentes a diez millones de toneladas de metal el 20 por 100 del consumo mundial. Los principales yacimientos españoles se encuentran en la provincia de Jaén (la mayor producción de Europa), con cuatro millones de toneladas desde 1880. Localidades: La Carolina y Linares, Provincia de Murcia, en Cartagena y La Unión, Almería, con una producción de tres millones de toneladas de mineral desde 1880. Ciudad Real, en la mina de San Quintín se trabaja a mil metros de profundidad. Granada, Badajoz, Lérida, Barcelona, Tarragona, Huesca, Santander y Guipúzcoa, como otras provincias productoras de plomo.

El conferenciante expuso una nueva teoría metalogénica, y tras una descripción científica, terminó su documentada conferencia, que se coronó con aplausos del auditorio, que ocupaba el salón de la Delegación Provincial de Educación.

**Los norteamericanos calculan en 4 barcos mercantes diarios las pérdidas de los aliados**

Estas cifras confirman los datos alemanes

Berlín.— Los informes de un especialista norteamericano en cuestiones navales relativas a las pérdidas de tonelaje mercante con la que cuenta el mando de la marina americana han sido acogidos con gran interés en los círculos berlineses. Según estos informes, el mando de la Marina de los Estados Unidos, calculan en un promedio de 4 mercantes al día las pérdidas de las potencias aliadas, en cuya cifra están comprendidas las destrucciones por parte de los submarinos, buques de superficie, aviones y minas. Esto representaría un promedio anual de hundimientos de más de 1.500 buques. Con este cálculo, el especialista norteamericano confirma los datos aportados por los alemanes, ya que, según los comunicados del Alto Mando de las Fuerzas Armadas fueron hundidos en el año 1942 por las armas alemanas 1.450 barcos, enemigos, es decir, unos 4 buques por día.

Sin embargo, el cálculo del mando de la Marina norteamericana, según informa el especialista en cuestiones navales, no es del todo exacto, ya que los hundimientos realizados por la acción de las armas italianas y japonesas eleva la cifra de buques destruidos a más de 1.500 en el término de un año, sin contar los hundimientos por la acción de las minas. Por tanto y de acuerdo con la opinión de los círculos alemanes, el cálculo establecido por el conocido periódico americano «Christian Science Monitor», según el cual los adversarios del Eje han perdido por término medio un millón de toneladas de registro bruto al mes por la acción de todas las armas enemigas, se acerca más a la realidad que la cuenta del mando de la Marina norteamericana dada a conocer por el citado especialista.

Si en los países anglosajones se pretende elegir de los premios por la pérdida de flota, la cifra de buques hundidos, esto no puede aportar más que una estimación aproximativa. Según este cálculo anglosajón es echado

a pique un barco por cada 10 que hacen la travesía a Inglaterra, ya que la cuota de transporte para los viajes a Inglaterra importa un 10 por 100. Según este mismo cálculo, se va al fondo del mar un barco por cada 5 que navega a lo largo del cabo de Buena Esperanza, ya que la cuota de transporte destinada a estos viajes es del 20 por 100.

El hecho de que tales cálculos se produzcan frecuentemente en los periódicos y revistas anglosajones no sólo demuestra la continua inquietud sobre el desenlace de la batalla en los mares, sino que confirma también la afirmación que a menudo se puede leer incluso en los periódicos anglosajones de que las pérdidas de las potencias aliadas son superiores a las cifras de nuevas construcciones marítimas.

**Llega a Bilbao un cargamento de lubricante**

Bilbao.— Procedente de Curaçao ha entrado en el puerto el buque petrolero de la «Campsa» «Campillo» con cuatro mil toneladas de lubricante.—Cifra.

**Han sido hallados en el Tajo 5 pasajeros del Clipper**

No han podido ser identificados

Lisboa.— 5 de los 14 desaparecidos del «Clipper» que destruyó al amarar han sido encontrados hoy flotando sobre las aguas del Tajo. No han sido identificados.—Efe.

**CAIDOS DE LA DIVISION AZUL**

CAPITAN JESUS DIEZ ¡PRESENTE!

Logroño.— En el frente de Rusia en heroica lucha contra el comunismo ha hallado gloriosa muerte el Capitán de Infantería don Jesús Díez, durante la Cruzada se distinguió sobremedera en el frente de combate. Poseía varias condecoraciones nacionales y la Cruz de Hierro.—Cifra.

TENIENTE CARLOS SANCHEZ ¡PRESENTE!

Huelva.— Ha caído gloriosamente en Rusia, el camarada Carlos Sánchez Cáceres, Teniente de Ingenieros, Camisa Vieja de Falange, natural de Huelva, contaba 26 años. Por su actuación en Rusia ha sido condecorado con la Cruz de Hierro.—Cifra.

**Monsieur Spellmann, en Sevilla**

Sevilla.—El Arzobispo de Nueva York Monsieur Spellmann, dijo misa por la mañana muy temprano en la Santa Iglesia Catedral.

Después en el Consulado fué visitado por diversas personas. El Prelado visitará los principales monumentos y templos sevillanos.—Cifra.

**Bugues de guerra españoles en Ferrol del Caudillo**

El Ferrol del Caudillo.— Fondearon en este puerto el crucero «Almirante Cervera» y la flotilla de destructores que durante varios días efectuaron excelentes ejercicios de tiro de cañón al mando del Vicealmirante Ozamis. Arboló la insignia el primer buque citado y de la flotilla el «Almirante Valdés».—Cifra.

**Numeroas localidades rusas, reconquistadas**

BERLIN.— NUMEROSAS LOCALIDADES HAN SIDO RECONQUISTADAS EN LA ULTIMA JORNADA POR LAS FUERZAS ALEMANAS QUE A PESAR DEL MAL ESTADO DEL TERRENO CONTRATACARON EN EL SECTOR CENTRAL DEL DONETZ AL SUR DE JARKOV.

UN GRUPO SOVIETICO DE BASTANTE IMPORTANCIA CERCADO AL SUR DE JARKOV TRATO EN VANO DE ROMPER EL CINTURON ALEMÁN EN VARIOS PUNTOS. ALGUNAS DE ESTAS FORMACIONES RUSAS HAN SIDO YA ANIQUILADAS EN TANTO QUE EL CERCO SE HA ESTRECHADO AUN MAS EN TORNO AL RESTO DE LAS FUERZAS BOLCHEVIQUES. EN OTRO PUNTO HAN SIDO FORZADAS A ACEPTAR COMBATE LAS FUERZAS SOVIETICAS A LAS QUE SE HABIA AISLADO DE SU RETAGUARDIA. 21 CARROS BLINDADOS CAYERON CON ESA OCASION EN PODER DE LAS TROPAS ALEMANAS.—Efe.

Lee «BALEARES»

**Premio de periodismo "MARZO 1943"**

De acuerdo con la Orden de la Delegación Nacional de Prensa Visecretaría de Educación Popular de 1 enero de 1943, relativa a los premios mensuales de periodismo, creados por Orden de 1 de enero de 1942, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos, un premio mensual, cuya cuantía es de 1.000 ptas. se ha acordado con esta fecha que el concurso correspondiente al mes de marzo se desarrolle con arreglo a las siguientes bases:

Primera. El premio del concurso de marzo de 1943, se denominará «Marzo 1943».

Segunda. Solo podrán concurrir los trabajos que hayan sido publicados en periódicos o revistas españolas, desde 1º de marzo, hasta 31 de dicho mes, previamente seleccionados.

Tercera. En cumplimiento de lo que determina la norma primera, base séptima de la Orden de la Delegación Nacional de Prensa de primero de enero de 1943 se designan para cumplir la misión que en la citada norma se les confía a los diez Directores de periódicos que se detallan a continuación: Director de «Arriba» de Madrid, «La Prensa» de Barcelona, «Alerta» de Santander, «Pueblo gallego» de Vigo, «Dueros de Soria», «El Faron de Ceuta», «Patria» de Granada, «Imperio» de Zamora, «Verdad» de Murcia, «Región» de Oviedo.

**A Roosevelt no le entusiasma la idea de un cuarto mandato presidencial**

Washington.—El diputado Sabath declaró hoy que había tratado ayer con Roosevelt el asunto de su cuarto mandato presidencial, pero que Roosevelt no se mostró muy entusiasmado con esta idea. Sabath agregó que el Presidente le había expresado su parecer de que ejercía las funciones presidenciales desde hacía demasiado tiempo, aunque debería ayudar a la elaboración del programa de paz.—Efe.

Cuarta. Tres de los trabajos seleccionados por cada uno de los citados Directores se cursarán a la Delegación Nacional de Prensa, Sección de Asuntos Generales, bajo pliego lacrado, en los cinco primeros días del mes de abril próximo.

Quinta. De treinta artículos publicados que tomen parte en el concurso, la Delegación Nacional de Prensa, seleccionará el que a su juicio sea acreedor al premio «Marzo 1943».

Sexto. El trabajo premiado será publicado en toda la prensa española.

Séptima. En ningún caso se podrá dividirse ni dejar desierto el premio.—(D.N.P.)

**Progresan el contraataque alemán en Rusia**

(Viene de la primera pág.) Aviones alemanes han atacado la pasada noche la zona de Londres, donde han arrojado bombas de grueso calibre y millares de proyectiles incendiarios.—Efe.

Italiano Roma.— «En Túnez vive actividad de la aviación por ambas partes.

Dos patrullas de cazas italianos atacaron audazmente a dos poderosas formaciones enemigas, y derribaron tres aparatos «Curtis».

Un cuarto avión averiado aterrizó en nuestras líneas.

Otros once aparatos fueron derribados por los cazas alemanes y uno por la batería de la DCA.

Desde el 26 de febrero al 3 de marzo las tropas del Eje han hecho en total de 2.110 prisioneros; destruido o capturado 18 carros blindados, 50 vehículos, 400 razados y 36 cañones.

En la tarde de ayer cuatro motores enemigos arrojaron bombas contra Mesina. Hubo alguno, heridos.

Sobre Pozzallo los cazas británicos libaron combate con aviones alemanes. Dos «Spiffire» fueron derribados, y cayeron cerca de San Piérré (Sicilia) y en el mar al Sur de Pozzallo, respectivamente.

Uno de los pilotos fué hecho prisionero.—Efe.

Inglés Londres.— Comunicado del Ministerio del Aire y Seguridad Interior:

«Aviones enemigos han efectuado dos ataques contra la Gran Bretaña la pasada noche.

De treinta a cuarenta aviones formaban la primera ola y solamente algunos de ellos llegaron al caso urbano de la población.

La segunda ola, integrada por menor número de aparatos, también algunos de ellos llegaron a Londres.

Asimismo han sido lanzadas bombas sobre East Anglia y condados metropolitanos.

Registráronse muertos, y heridos pero los daños son reducidos.

Tres aviones enemigos han sido destruidos.—Efe.

Se restablece el servicio del automotor Barcelona-Valencia

Barcelona.—A partir del primero de abril se restablecerá el servicio del automotor que funcionaba entre Barcelona y Valencia. Saldrá de Barcelona los lunes, miércoles y viernes, a las 3'15 de la tarde, y llegará a la capital levantina a las 8'55. De Valencia saldrá los martes, jueves y sábados, a las 3'25, y llegará a Barcelona a las 8'55.—Cifra.

Se restablece el servicio del automotor Barcelona-Valencia

Barcelona.—A partir del primero de abril se restablecerá el servicio del automotor que funcionaba entre Barcelona y Valencia. Saldrá de Barcelona los lunes, miércoles y viernes, a las 3'15 de la tarde, y llegará a la capital levantina a las 8'55. De Valencia saldrá los martes, jueves y sábados, a las 3'25, y llegará a Barcelona a las 8'55.—Cifra.

**Nuevo armamento alemán**

Berlín.—Se han reunido en el castillo de Vlaesemburg las personalidades directivas de la industria de armamento alemana. Asistieron a las sesiones 16 generales, 31 directores de industria, profesores, altos funcionarios, ingenieros y técnicos, presididos por el Ministro de Armamentos del Reich, Albert Speer, para examinar el programa de armamentos para 1943.

En las reuniones se examinaron todos los problemas relacionados con el programa general de armamentos dispuesto personalmente por el Führer. Fueron discutidos todos los particulares, desde los accesorios de óptica para los submarinos a los nuevos métodos de endurecimiento de capas de acero para carros de combate.

Los reunidos fueron asesorados por 140 funcionarios de las oficinas especiales de Armamentos del Reich. Todos los asistentes a las sesiones tenían absoluta libertad para presentar las propuestas y reparos que juzgasen oportunos de acuerdo con el programa de armamento alemán, quien indicó que prefiriese trabajar con colaboradores exigentes que con funcionarios negligentes.

Según los informes del jefe de las oficinas del Ministerio de Armamentos del Reich, resaltan los éxitos logrados por la industria pesada durante el año anterior. El consumo de primeras materias se redujo en gran parte con relación a los productos manufacturados. Por ejemplo, se triplicó el rendimiento de una importante arma, sólo con un 30 por 100 más de acero en su construcción.

En el futuro no existirán secretos entre las empresas dedicadas a la industria pesada y todas disfrutarán de los últimos adelantos con el fin de lograr un importante aumento en la calidad y cantidad de material para el frente.—Efe.

**Jóvenes de la buena sociedad parisina se dedicaban al saqueo**

París.— Una banda compuesta por jóvenes de la buena sociedad parisina que se dedicaban a desvalijar los transeúntes por la noche y saqueaba los pisos cuyos dueños se encontraban fuera de casa, ha sido detenida por la policía.—Efe.

**Seiscientos astilleros construyen barcos de madera en el Japón**

Tokio.— Más de 600 astilleros funcionan en el Japón dedicados a la construcción de barcos de madera con un desplazamiento de 100, 150 y 200 toneladas, destinados a los servicios de cabotaje.—(Efe).

**Hielo sobre las cubiertas**

Ni siquiera el sol del mediodía logra deshacer el hielo que cubre la cubierta de este barco que acaba de luchar con las nieves y tormentas glaciales de los mares del norte

